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V hasičské zbrojnici
v ulici Partyzánů se

ve středu 5. 2. 2025 
od 16.30 hodin koná 

17. zasedání 
Zastupitelstva města Krnova. 

Podrobný program 
najdete na plakátech, 
úřední desce a webu 
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Budování ochrany 
proti vodě má zrychlit 
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podnikatelům i dotace
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Vraky vzala povodeň, 
nebo už byly odtaženy

Zemřela bývalá starostka 
Renata Ramazanová

Senior akademie byla 
„jiná“ nejen povodněmi

Řidič sanitky pomohl 
ženě při autonehodě

Mord byl nominován 
v deseti kategoriích

Veronika Zajícová má 
za sebou rok plný titulů

Vznikají tůně, které 
zadrží vodu v krajině

Zrychlení přípravy protipo-
vodňových opatření v  Krnově, 
a to jak na řece Opavě, tak i řece 
Opavici, je součástí třístranné do-
hody, kterou v pátek 17. ledna na 
radnici podepsali starosta Tomáš 
Hradil, ministr zemědělství Ma-
rek Výborný a  generální ředitel 
státního podniku Povodí Odry 
Jiří Tkáč. Memorandum o  po-
kračování spolupráce mezi Po-
vodím Odry a  městem Krnovem 
obsahuje rámcový harmonogram 
postupných kroků a  zároveň řeší 
rozdělení úkolů a kompetencí.

„S  ministerstvem zemědělství 
a Povodím Odry jsme se domluvili 
na rychlejší přípravě protipovod-
ňových opatření uvnitř Krnova 
a na tom, že se konečně začne ře-
šit i řeka Opavice,“ uvedl starosta 
Tomáš Hradil. Část dokumentu 
se týká i  financování. „Po něko-
lika náročných jednáních se nám 
podařilo vyjednat i  to, že klíčové 
investice bude financovat stát. 
Dlouhodobě jsme neměli shodu na 
mostu v ulici U Jatek. Ten je nutné 
vybudovat nový s vyšší mostovkou, 
aby zde bezpečně proteklo více 
vody. Finanční náročnost jistě pře-
sáhne 100 milionů korun a  nyní 
máme potvrzeno, že jej nemusíme 

financovat z  vlastních zdrojů,“ 
řekl starosta a dodal: „Na schůzce 
jsme také řešili urychlení komplex-
ních pozemkových úprav. Ty jsou 
důležitým předpokladem projektů 
zadržování vody v  krajině, pro-
tierozních opatření, péče o  půdu 
a také protipovodňových opatření, 
například stavby několika poldrů 
u hranice s Polskem.“   

Dohodu na financování spor-
ných prvků vyzdvihl i  ministr 
zemědělství Marek Výborný: 
„V memorandu jsme vyřešili mos-
ty přes řeku Opavu v ulici U Jatek 
a  v  ulici Sokolovská. Ty jsme za-
hrnuli do řešení protipovodňové 
ochrany včetně financování. Mosty 
jsou nyní v majetku města. Stát je 
pro zlepšení odtokových poměrů 
zmodernizuje, jejich správu ná-
sledně zajistí město Krnov.“ 

Podle memoranda bude pokra-
čovat spolupráce v návaznosti na 
výstupy pracovní skupiny tvoře-
né zástupci Povodí Odry a města 
Krnova, která se od roku 2018 
věnuje implementaci krnovského 
projektu Řeka ve městě do doku-
mentace protipovodňových opat-
ření pro vodní tok Opava, jak ji 
připravuje Povodí Odry. 

(Pokračování na straně 2)

Na prvním letošním zasedání 
Zastupitelstva města Krnova, kte-
ré se uskuteční 5. února od 16.30 
hodin v  hasičské zbrojnici v  uli-
ci Partyzánů, budou zastupitelé 
rozhodovat o několika důležitých 
bodech. 

Patří k nim vyhlášení druhého 
kola finanční pomoci podnikate-
lům zasaženým loňskými zářijo-
vými povodněmi. „Na tento účel 
je v  rozpočtu vyčleněn jeden mi-
lion korun. Pokud podmínky za-
stupitelé schválí, o podporu budou 
moci žádat nejen podnikatelé, kte-
ří nestihli podat žádost v  prvním 
kole kvůli krátkému termínu, ale 
i ti, kteří žádali a nebyli podpoře-
ni, ale nyní nově splní podmínky,“ 
uvedla referentka pro podporu 
podnikání Melita Vodičková. 
V  prvním kole město rozdělilo 
více než 3,2 milionu korun mezi 
216 podnikatelů.

Dalším významným bodem za-
sedání je rozdělení dotací v oblas-
ti kultury a  sportu pro rok 2025. 
V  kulturní oblasti rada města za-
stupitelstvu navrhuje rozdělit přes 
1,1 milionu korun mezi žadatele na 
podporu pravidelné činnosti dětí 
a mládeže a na kulturní akce. O do-
tace v této oblasti požádalo celkem 

21 subjektů. Ve sportovní oblasti 
by mělo být rozděleno více než 6,3 
milionu korun. Většina prostřed-
ků, přes 5,2 milionu, je určena na 
podporu pravidelné činnosti dětí 
a mládeže, zbývající 1,1 milionu na 
sportovní akce. O sportovní dotace 
projevilo zájem 51 žadatelů.

Zastupitelé budou také projedná-
vat převod nemovitostí v areálu ne-
mocnice do majetku Moravskoslez-
ského kraje nebo úpravu rozpočtu 
města, která zahrnuje navýšení 
příjmů o  3,3 milionu korun z  ná-
jmů bytů. Významná část výdajů je 
určena na odstraňování následků 
po povodni, peníze půjdou napří-
klad na svoz odpadů nebo opravy 
školských zařízení a bytových pro-
stor.                                                (dc)

Dva býčci pratura byli ve čtvrtek 
16. ledna vypuštěni do aklimati-
zační ohrady v  bývalém vojen-
ském areálu v Chomýži, kam byli 
převezeni z  milovické rezervace 
velkých kopytníků.  Se dvěma  di-
vokými tury (na snímku) a  třemi 
hřebečky divokých koní budou 
udržovat biologickou rozmanitost 
spásáním travin a křovin. Více na 
straně 4.        Foto: Tomáš Gaudek
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Zemřela bývalá starostka Renata Ramazanová
Po dlouhé těžké nemoci zemře-

la v  neděli 19. ledna Mgr. Renata 
Ramazanová, významná osobnost 
města Krnova, politička, středoškol-
ská učitelka, podporovatelka krnov-
ské kultury. Bylo jí 65 let. Poslední 
rozloučení se uskutečnilo v pátek 24. 
ledna ve smuteční obřadní síni na 
hřbitově v Krnově.  

Renata Ramazanová vystudovala 
Akademii výtvarných umění v  Pe-
trohradě, fakultu historie a  teorie 
výtvarných umění. V  letech 1991 
až 1999 byla vedoucí odboru škol-
ství, zdravotnictví a  sociálních věcí 
na Městském úřadě v  Krnově, dále 

pracovala jako tisková mluvčí Slez-
ské univerzity v Opavě a středoškol-
ská učitelka na Střední pedagogické 
škole a  Střední zdravotnické škole 
v Krnově. Patnáct let působila v Za-
stupitelstvu města Krnova, a  to od 
roku 2002 do roku 2017, v  letech 
2006-2010 byla starostkou města, 
v následujícím volebním období od 
roku 2010 do roku 2014 zastávala 
post místostarostky. Mnoho let pra-
covala ve výboru pro plánování soci-
álních služeb. 

Za svou soustavnou činnost v kul-
turní oblasti obdržela před osmi lety 
ocenění za dlouhodobý přínos v kul-

tuře města Krnova. Renata Ramaza-
nová se významnou měrou zasadila 
o skutečnost, že část areálu Karnoly 
byla prohlášena národní kulturní 
památkou, její zásluhou rovněž je, že 
vila Theodora Flemmicha byla ote-
vřena pro veřejnost. Podílela se na 
rozvoji kultury města Krnova. Jako 
teoretička výtvarného umění pomá-
hala propagovat krnovské výtvarní-
ky a její fundované příspěvky tvořily 
nezaměnitelnou součást výstavních 
katalogů a  vernisáží nejen v  Krno-
vě. Byla spoluzakladatelkou volného 
sdružení krnovských výtvarníků a13 
a měla nemalý podíl na rozvoji přes- 

hraniční spolupráce mezi výtvarný-
mi i jinými umělci. Rovněž pravidel-
ně přispívala do publikací věnujících 
se historii města Krnova.

V roce 2022 byla nominována na 
titul Osobnost města Krnova, a  to 
za dlouholeté působení v sociálních 
službách, kultuře a za pedagogickou 
činnost. K  jejím velkým zásluhám 
patří završení dlouhého procesu 
usmíření s  německými rodáky či 
uzavření partnerství se slovenským 
městem Rajec. 

Odkaz Renaty Ramazanové zůsta-
ne navždy spojen s  naším městem. 
Čest její památce.                              (dc)

Krátce Budování 
ochrany 
má zrychlit 

Vašich 60 minut
Ve středu 12. února od 16.00 do 17.00 
hodin se koná Hodina pro veřejnost, 
během níž  mají občané možnost 
řešit s  vedením radnice jakoukoliv 
problematiku, která se týká města. 
Zájemci se nemusí předem ohlašo-
vat a  domlouvat si schůzku. Stačí, 
aby se v uvedené době dostavili na 
radnici a zaklepali na jedny z dveří 
v  prvním poschodí, vedoucích do 
kanceláří vedení města.                 (red)
Dejte o sobě vědět přes TIC 
Provozujete restauraci, hostinec, bis-
tro, bar, kavárnu, pivnici, občerstvení, 
pizzerii, vinárnu, cukrárnu nebo po-
dobné stravovací zařízení, které již je 
po povodni v provozu, a chcete o tom 
dát vědět? Kontaktujte pracovníky 
Turistického informačního centra 
(TIC) Krnov a ti váš podnik zařadí do 
databáze na webu infokrnov.cz, který 
sledují nejen návštěvníci našeho měs-
ta, ale i jeho obyvatelé. Stačí napsat na  
e-mail tic@mukrnov.cz a uvést název 
zařízení, adresu, jeho provozní dobu 
a  připojit fotografii, případně odkaz 
na webovou či facebookovou stránku. 
Vše bude následně zdarma zveřejně-
no na webu infokrnov.cz.                  (dc)
Keře mají nový sestřih
V  ulici Opavská proběhla zimní 
údržba veřejné zeleně spočívající ve 
zmlazování přerostlých keřů. Pečlivé 
sestříhání keřů bylo nezbytné pro 
jejich celkovou regeneraci a odstra-
nění nahromaděných naplavenin 
po zářijové povodni. Na upravené 
plochy bude ještě aplikována vrstva 
mulče, která zabrání růstu plevelů 
mezi keři.                                           (dc)
Vyplavení obdrží státní pomoc  
Občané, kteří v  2. kole (do 30. 11. 
2024) požádali o mimořádnou pod-
poru státu pro domácnosti zasažené 
povodní v průměrné výši 40 000 ko-
run, nechť se dostaví na městský úřad 
k podpisu darovací smlouvy. Smlou-
vy jsou uzavírány v budově radnice, 
v kanceláři č. 316 (2. patro, odbor fi-
nanční a živnostenský). Úřední hodi-
ny pro podpis darovacích smluv jsou: 
pondělí 8.00–12.00, 13.00–17.00; 
úterý 8.00–13.00; středa 8.00–12.00, 
13.00–17.00; čtvrtek 8.00–12.00, 
13.00–15.00; pátek 8.00–13.00. 
K podpisu darovací smlouvy s sebou 
žadatel přinese pouze občanský prů-
kaz. Po uzavření smlouvy budou ob-
čanům zaslány peníze na účet, nebo 
složenkou.                                            (dc)

Vraky vzala povodeň,
nebo už byly odtaženy

V lednu z krnovských ulic zmize-
ly vraky, na které dlouhodobě upo-
zorňovali občané, nebo je nahlásili 
strážníci městské policie. Stalo se tak 
poté, co se městu podařilo po dlou-
hých měsících najít firmu, která by se 
odtahu nepojízdných vozidel zhosti-
la. „Ještě před povodní jsme evidovali 
deset vraků nebo vozidel nesplňujících 
podmínky pro provoz na pozemních 
komunikacích. Některé z nich „vzala“ 
povodeň a zbývající již firma odvezla 
a jsou uskladněné na dobu tří měsíců 
ve střeženém prostoru. Po uplynutí 
této doby bude zhodnocen jejich stav 
a podle výsledku buď půjdou do draž-
by, nebo k ekologické likvidaci,“ uvedl 
Zbyněk Moravec z  odboru investic 
a správy majetku. 

Odtahu vraků předchází období, 
které má vlastník vozidla na to, aby 
jej buď uvedl do stavu způsobilého 
provozu, nebo ho sám odstranil. 
„Po zjištění majitele či provozovatele 
vozidla je tato osoba vyzvána, aby 
odstranila důvod, pro který nesmí být 
vozidlo provozováno na pozemních 
komunikacích, nebo vozidlo zlikvido-
vala či odstavila mimo pozemní ko-
munikaci. Pokud tak neučiní do dvou 
měsíců od doručení výzvy, můžeme 
přistoupit k  jeho odstranění z komu-

nikace a uložení na vhodnou plochu. 
Provozovatel vozidla je o tomto úkonu 
vyrozuměn a může si vozidlo vyzved-
nout. Když to neudělá, může být vozi-
dlo na základě rozhodnutí místně pří-
slušného silničního správního úřadu 
prodáno,“ popsal Zbyněk Moravec 
postup města v případě zjištění od-
staveného motorového vozidla, kte-
ré je technicky nezpůsobilé provozu.

Až k  prodeji auta městem ale 
v  drtivé většině nedochází. Je to 
díky všímavosti strážníků  městské 
policie. „Dovoluji si tvrdit, že není 
ve městě vozidlo, které vykazuje 
znaky vraku, abychom o  něm ne-
věděli. Lidé nás na některá vozidla 
opakovaně upozorňují, ale neuvě-
domují si, že pro provozovatele platí 
zákonné lhůty. Každého provozo-
vatele vozidla zjistíme a  snažíme se 
s ním komunikovat, aby své vozidlo 
odstranil. Většinou se tak stane a my 
jej tak nemusíme ani řešit s odborem 
investic a správy majetku. Ne všichni 
jsou ovšem takoví a pak nezbývá, než 
toto vozidlo i s informacemi o provo-
zovateli a všemi dalšími okolnostmi, 
které k  tomu byly strážníky zjištěny, 
předat správci komunikace k řešení,“ 
uzavřel velitel Městské policie Krnov 
Pavel Moravec.                                  (dc) 

(Pokračování ze strany 1)
Podpisem dohody oba subjekty 

vyjádřily zájem realizovat taková pro-
tipovodňová opatření, která budou 
nejen čistě protipovodňová, ale také 
propojena s  moderním multifunkč-
ním řešením prostoru řeky. „Me-
morandum řeší jednoznačně úkoly 
a současně kompetence v pokračování 
přípravy projektu v Krnově, včetně za-
jištění financování ze strany státu, což 
je významný posun v komunikaci mezi 
pověřeným investorem stavby Povodím 
Odry a městem Krnovem. Jde o doho-
du, která je prospěšná pro výsledné vy-
znění úpravy toku Opavy, to znamená 
nejen zajištění protipovodňové ochrany 
města proti stoletým velkým vodám 
včetně, ale i  humanizaci okolí řeky,“ 
uvedl generální ředitel státního pod-
niku Povodí Odry Jiří Tkáč.

V případě řeky Opavice se dohoda 
zaměřuje na přípravu podkladů. Měs-
to Krnov v pozici navrhovatele ve spo-
lupráci s  Mikroregionem Krnovsko 
připraví projekt včetně jeho povolení 
a majetkoprávního vypořádání a Po-
vodí Odry k  tomu poskytne součin-
nost. Přípravné i realizační práce bu-
dou v maximální možné výši hrazeny 
ze státního rozpočtu prostřednictvím 
příslušných dotačních programů.

„Dnes jsme vše stvrdili podpisem 
memoranda, jehož znění v prosinci jed-
nohlasně schválilo zastupitelstvo města. 
Neskáčeme do stropu. Krnov byl během 
27 let dvakrát významně zasažen vel-
kou povodní, opravdu radovat se mů-
žeme tehdy, až se všechna opatření sku-
tečně vybudují. Přesto beru domluvu 
na dalším postupu jako pozitivní krok 
vpřed,“ uzavřel starosta.                      (dc)

Pracovníci Charity Krnov ve čtvrtek 23. ledna na městském úřadě odpe-
četili 25 pokladniček Tříkrálové sbírky, které měli k dispozici obyvatelé 
Krnova, a spočítali, že do nich dárci přispěli částkou 187 384 Kč. Dárcům 
i koledníkům patří velké poděkování.                            Foto: Dita Círová

Po podpisu memoranda ná-
sledovala tisková konference. 
                Foto: Tomáš Gaudek

mailto:tic@mukrnov.cz


www.krnov.cz

Nabídka aktivit na podporu 
podnikání, které nabízí město 
Krnov, se v  letošním roce rozšíří. 
Chybět nebudou už tradiční mož-
nosti individuálních expertních 
konzultací pro začínající i zavedené 
podnikatele, stejně jako pravidelná 
setkávání podnikatelského klubu, 
nově však přibydou workshopy 
zaměřené na finanční gramotnost 
a  rozvoj podnikatelského myšlení. 
Loňská zkušenost s  podnikavými 
workshopy na středních školách 
totiž ukázala, že v Krnově je mno-
ho mladých a kreativních lidí, kteří 
mají podnikatelského ducha. Čas-
to si ale nejsou jistí, zda ve městě 
najdou práci či zázemí pro podni-
kání, a tápou, která cesta je pro ně 
správná. 

„Mladí lidé mají různé nápady 
i  schopnosti, ale často je neumějí 
přetvořit v  konkrétní plán. Stejně 
důležité jako mít nápad nebo sen je 

také umět si vše spočítat. Je potřeba 
rozumět půjčkám, investicím, pojiš-
tění, daním a  odvodům nebo znát 
rozdíly a výhody mezi podnikáním 
a  zaměstnáním. Žijeme v  době 
technologií a  vzdálené práce, kdy 
není problém pracovat z  Krnova 

pro firmu v  USA nebo jí dodávat 
své služby. Lidé rovněž investují 
do kryptoměn a umělá inteligence 
mění způsoby práce. Je proto nut-
né vědět, jak na to, což platí bez 
rozdílu věku,“ přibližuje zaměření 
referentka pro podporu podniká-

ní Melita Vodičková a dodává, že 
workshopy s  pracovním názvem 
Něco do života tak sice jsou cí-
lené především na mladé, ale bu-
dou otevřené všem a zdarma díky 
podpoře města, stačí sledovat 
stránku krnovpodnika.cz nebo 
sociální sítě. 

Stejně jako vloni pak budou mít 
podnikatelé opět možnost požádat 
o čtyři hodiny expertních konzul-
tací přizpůsobených jejich potře-
bám, například v oblasti dotačního 
poradenství, marketingu a dalších 
témat. „Všichni, kdo s  podnikáním 
začínají, hledají inspiraci nebo rádi 
sdílí své zkušenosti, se mohou zno-
vu připojit k pravidelným setkáním 
klubu Krnov podniká. Součástí bu-
dou různorodá témata i  zajímaví 
hosté a  o  termínech budeme včas 
informovat na našem webu i sociál-
ních sítích krnovpodnika.cz,“ uzaví-
rá Melita Vodičková.                     (tg)

Jméno: Hana Chmelová 
Firma: Móda Alf
Internet: www.facebook.com/
textil.alf
Oblíbená kniha, hudba, 
film…: Z  filmů mám nejoblí-
benější Pelíšky, ráda čtu detek-
tivky od Dominika Dána a po-
slechnu si „osmdesátky“.

V  minulém dílu seriálu zaměře-
ného na podnikatele a  živnostníky 
mající vztah ke Krnovu se představila 
Irena Lakomá z Kadeřnictví Ell, která 
nakonec štafetu v podobě dotazníku 
předala Haně Chmelové, provozující 
na Hlavním náměstí obchod Móda 
Alf. 
1. V jakém oboru podnikáte?

Už třiatřicátý rok provozuji pro-
dejnu Móda Alf nejen s kojeneckým 
i dětským zbožím a doplňky. Máme 
široký sortiment oblečení pro všechny 
věkové skupiny a nabízíme dámskou 
a pánskou módu či spodní prádlo. 
2. Proč právě v Krnově?

Narodila jsem s v něm a jen malou 
část svého života prožila mimo. Vráti-
la jsem se především kvůli rodině. 
3. Jaké služby nabízíte? 

Zaměstnávám tři velmi šikovné 
prodavačky, které jsou empatické, 
umí poradit zákazníkovi a  věnují se 
mu. V tomto osobním přístupu shle-
dávám velkou výhodu oproti inter-
netovému prodeji. A navíc, když zá-
kazník potřebuje upravit šaty, zkrátit 
kalhoty nebo opravit zip, máme svou 
švadlenku, která je schopna v nejkrat-
ší možné době vyhovět. 
4. Na čem si zakládáte?

Především na vstřícnosti i přístupu 
k zákazníkovi a také na kvalitě zboží. 
Za 33 let jsme nemuseli řešit více re-
klamací, než kolik je prstů na rukou. 
5. Jaké jsou vaše podnikatelské plá-
ny pro nejbližší období? 

Vrátit se ke stavu před povodněmi, 
což se nám snad i daří. Museli jsme 
začínat jakoby znovu, kdy máme nový 
nábytek a všichni jsme se dost nadřeli. 
Budu také ráda, když prodavačky bu-
dou spokojené, což je pro mě důležité. 
Velmi si cením loajality každé z nich. 
Že na ně mám štěstí, dokazuje skuteč-
nost, že s  jednou z prodavaček jsem 
měla možnost spolupracovat přes 22 
let. 
6. Zapojujete do provozu i studenty?

Ano, po celou dobu, co máme ob-
chod. Ještě když byla v Krnově textilní 
škola, pravidelně k nám v květnu cho-
dili pomáhat v rámci stáže. 

7. Jak vypadá váš pracovní den? 
Jelikož jsem dnes už v  důchodu, 

tak si ráno dovolím malý odpočinek. 
Potom jdu za děvčaty na kafíčko, pro-
diskutujeme potřebné a uděláme ob-
jednávky. Odpoledne trávíme s man-
želem doma a v létě zahradničíme na 
chatě, kde máme spoustu práce nejen 
se dvěma skleníky, naší chloubou je 
okrasná zahrada. 

8. Na jakém místě v okolí nejraději 
trávíte volný čas?

V  Radimi na chatě na čerstvém 
vzduchu, ideálně procházkami s  na-
ším pejskem. S manželem také denně 
chodíme ven na procházky po okolí 
Krnova.
9. Kdo je vaším vzorem?

Je to můj manžel, který mě celou 
dobu podporuje. Už v roce 1997 jsme 

zažili první povodeň a v roce 1999 
nám praskla voda v obchodě, tak-
že jsme pro změnu byli vytopení 
shora. Aby toho nebylo dost, tak 
jsme se dokonce jednou potýkali 
i se škodami způsobenými násled-
ky požáru ve vedlejší provozovně. 
Všechno jsme zvládli, včetně pře-
místění obchodu do jiných prostor 
na náměstí. V  loňském roce jsme 
čelili snad nejhorší katastrofě, ale 
i tu jsme přežili, když děvčata vy-
nesla všechno zboží, díky čemuž 
jsme eliminovali škody. Nic z toho 
bych nezvládla nemít mého skvě-
lého muže, se kterým jsme vloni 
oslavili čtyřicet let od svatby. 
10. Co byste doporučila začína-
jícím podnikatelům? 

V současnosti je to s podniká-
ním opravdu těžké. Je to velká 
dřina a  obdivuji každého, kdo 
chce začít. Celý život jsem se 
podnikání věnovala, teprve až 
poslední čtyři roky si dovolujeme 
také užívat života. Přesto si pořád 
osobně jezdíme pro nové zboží 
do zahraničí. Všem přeji pevné 
nervy. Nesmí počítat s  tím, že za 
rok zbohatnou, ale naopak že se 
podnikání musí věnovat i ve svém 
volném čase. 
11. Komu položíte předchozí 
otázky a proč právě jemu?

Je to Markéta Janíková, pro-
vozovatelka cukrárny Algida na 
Hlavním náměstí, protože i když 
také ji poškodila velká voda, po-
stavila se na nohy a stále se jí daří 
udržovat pěkné prostředí pro 
hosty.                                                     (tg)

10 + 1 otázka pro krnovskou podnikatelku
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Něco do života přiblíží podnikání také mladým

Snímek z jednoho z loňských setkání.        Foto: krnovpodnika.cz
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Přibyli dva tuři. Areál 
spásá sedm kopytníků

Vznikají tůně, které zadrží vodu v krajině

Ze zpráv 
městské policie

Ve čtvrtek 16. ledna byli do ak-
limatizační ohrady na území býva-
lého vojenského areálu v  Chomýži 
přivezeni z  Přírodní rezervace Mi-
lovice další dva býci divokého tura, 
které městu opět bezplatně zapůjčila 
ochranářská společnost Česká kraji-
na. Doplnili tak dvojici praturů, kte-
ří v pastevním areálu žijí od konce 
roku 2022, a tři hřebečky divokých 
koní, kteří rovněž z Milovic dorazili 
předloni v listopadu. 

„Býci budou čtrnáct dní v aklima-
tizační ohradě, ať si na sebe zvyknou, 
teprve pak budou vpuštěni do společ-
né ohrady mezi ostatní zvířata,“ popi-
suje Kristýna Martiníková z oddělení 
komunálních služeb s tím, že pratuři 
i divocí koně pomáhají udržovat bio-
logickou rozmanitost v  krajině tím, 
že spásají traviny a křoviny. „Podpo-
rují tak růst různých rostlin, vytvářejí 
stanoviště pro další živočichy a brání 
zarůstání luk invazivními druhy, čímž 
udržují ekologickou rovnováhu v kra-
jině,“ upřesňuje.

Navýšení počtu zvířat je součás-
tí projektu  Podpora biodiverzity 
botanicky a  zoologicky cenného 
území bývalého vojenského areálu 

v Chomýži u Krnova. V jeho rámci 
vznikl nejen pastevní areál o rozlo-
ze 33,6 hektaru se třemi pastvinami 
a  aklimatizační ohradou, ale také 
dvanáct tůní pro obojživelníky. Byly 
také vysazeny dřeviny a  vyset ko-
krhel, který potlačuje expanzi třti-
ny. „Kopytníci už prokázali, že mají 
pozitivní vliv na přírodu. Vzhledem 
k  velikosti areálu pak i  v  následují-
cích letech plánujeme zvýšit jejich 
počet, abychom zajistili ještě větší 
přínos, a  také umožnili příchozím 
bohatší zážitek z přírody,“ doplňuje 
Kristýna Martiníková. Zároveň ale 
upozorňuje, že se jedná o polodivo-
ká zvířata, jež nemohou být krme-
na člověkem. „V žádném případě je 
k  sobě nelákejte a  nekrmte, může je 
to ohrozit na životě. V případě úhynu 
bychom pak museli Českou krajinu 
odškodnit, přičemž hodnota zvířete je 
v takovém případě ve smlouvě stano-
vena na 100 tisíc korun,“ vysvětluje. 

Území bývalé vojenské střelni-
ce už více než dvacet let podléhá 
jako významný krajinný prvek mi-
mořádné ochraně, jejímž cílem je 
uchovat  zdejší  chráněné rostliny 
a živočichy.                                       (tg) 

V  blízkosti pastevního areálu 
v  Chomýži vzniká soustava sedmi 
tůní, která pomůže zadržet vodu 
z dešťů a zpomalí její odtok z krajiny. 
Jde o realizaci prvního opatření navr-
ženého ve studii s názvem „Zpraco-
vání studie proveditelnosti komplex-
ní adaptace krajiny na klimatickou 
změnu pomocí přírodě blízkých 
opatření – I. etapa Opavice“. Původ-
ně k výstavbě tůní mělo dojít již na 
podzim loňského roku, z důvodu po-
vodně se ale jejich realizace zpozdila. 

Přírodě blízké řešení bude chránit 
území dvojím způsobem. V  době 
přívalových dešťů zadrží přebyteč-
nou vodu a  v  období sucha ji bude 
postupně uvolňovat do okolí. „Tůně 
v údolnici nad pastevním areálem po-
mohou zlepšit vodní bilanci. Zmírní 
případné negativní důsledky přívalo-
vých dešťů a v neposlední řadě vznik-

nou nové biotopy pro posílení populací 
vzácných rostlin a  živočichů, kteří se 
v okolní krajině nacházejí,“ upřesňuje 
Pavla Hájková z  oddělení komunál-
ních služeb. 

Nové vodní plochy budou citlivě 
začleněny do krajiny. Každá z  tůní 

bude mít jedinečný charakter – 
budou se lišit velikostí (od 8 do 
125 m²), tvarem i  hloubkou (0,5 
až 1,5 metru). Celková plocha 
všech sedmi tůní dosáhne 431 
m². Kromě hlavních tůní vznik-
nou i  menší tůňky pod 25 m2, 

které budou průběžně zadržovat 
vodu a podporovat její vsakování 
do půdy.

Projekt za necelých 187 tisíc 
korun je součástí širší strategie 
adaptace krajiny na klimatickou 
změnu a  město na jeho realizaci 
získalo dotaci 172 000 korun od 
Agentury ochrany přírody a kraji-
ny ČR z programu Next Generati-
on EU. „Jde vůbec o první realizaci, 
kterou odborníci navrhli. Její prove-
dení je snazší z důvodu, že ji budu-
jeme na našich pozemcích. Chceme 
tím ukázat ostatním vlastníkům 
půdy, že ochrana krajiny nestojí moc 
peněz a navíc se na ni dají získat ex-
terní finanční zdroje,“ dodává Pavla 
Hájková.

Více o  projektu Živá krajina 
v  Krnově najdete na webu města: 
bit.ly/KrnovŽiváKrajina.                 (dc)

Nebyl indisponován, jen stahoval
O  zdraví řidiče zaparkovaného 
osobního vozidla měla obavy žena, 
která na linku 156 volala v sobotu 
18. ledna v  jednu hodinu po půl-
noci. Automobil měl totiž dle jejích 
slov delší čas spuštěný motor a roz-
svícená světla, což se po příjezdu 
hlídky také potvrdilo. Naštěstí však 
příčinou nebyla zdravotní indis-
pozice řidiče, ale jeho záliba ve fil-
mech, které společně se spolujezd-
cem prostřednictvím mobilního 
telefonu nahrávali do vozu. 

Vyhrávali k tanci či k poslechu
Nepříliš vhodné místo k  pouštění 
reprodukované hudby nahlas si 
vybrala dvojice, na kterou měst-
skou policii upozornil volající muž 
ve čtvrtek 16. ledna v devět hodin 
večer - k  tanci či k  poslechu totiž 
vyhrávali na jedné ze zastávek na 
autobusovém nádraží. Když hlíd-
ka dorazila na místo, navíc zjistila, 
že muž a žena jsou podnapilí, a po 
poučení o nevhodnosti jejich počí-
nání je ze zastávky vykázala.

Jezdil bez osvědčení i oprávnění
V neděli 12. ledna dopoledne hlíd-
ka městské policie spatřila jedoucí 
vůz, o němž z dřívějška věděla, že 
má propadlé osvědčení o  technic-
ké kontrole, a  za jehož volantem 
nejspíš seděl muž bez řidičského 
oprávnění. Když strážníci automo-
bil zastavili, obě podezření se záhy 
potvrdila, a proto k dalšímu řešení 
přivolali své kolegy z Policie ČR.    

Znaven usnul napůl ve voze
Pozornosti hlídky vykonávající 
kontrolní činnost v pondělí 6. led-
na o půl desáté večer neunikl muž, 
jenž ve vozidle nacházejícím se na 
zastávce ležel zpola venku a  zpola 
uvnitř. Vzhledem k obavám o jeho 
zdraví ho strážníci probudili a řidič 
jim následně sdělil, že byl natolik 
znaven cestou, že po zastavení na 
místě ihned usnul. Hlídka mu pro-
to doporučila delší přestávku, než 
znovu usedne za volant, a  místo 
opustila.                                          (tg)

Město Krnov získalo finanční 
podporu na modernizaci sběrného 
dvora v  Opavské ulici. Díky mo-
tivačnímu programu společnosti 
ELEKTROWIN se podařilo částeč-
ně pokrýt náklady na instalaci nové 
vjezdové závory, která přispěje 
k lepšímu řízení provozu v areálu.

Společnost ELEKTROWIN, 
která provozuje kolektivní systém 
pro zpětný odběr a zpracování vy-
sloužilých elektrozařízení, poskytla 
městu odměnu na základě výtěž-
nosti odevzdaných elektrospotře-
bičů ve výši 30 000 korun. Tato 
částka částečně pokryla náklady 
ve výši 75 086 korun na pořízení 
vjezdové závory do sběrného dvora 
v Opavské ulici.

K  instalaci závory vedlo přede-
vším zvýšení návštěvnosti sběrné-
ho dvora. V  minulosti docházelo 
k situacím, kdy se v areálu nachá-
zelo současně více vozidel a obslu-
ha nestíhala všechny návštěvníky 
včas odbavit. „Stávalo se například, 
že zatímco obsluha vyřizovala plat-
bu za stavební suť s jedním řidičem, 
ostatní návštěvníci nečekali na po-
kyny a odkládali přivezený materi-
ál podle vlastního uvážení,“ uvedla 
Pavla Hájková z  oddělení komu-
nálních služeb. 

Se společností ELEKTROWIN 
město Krnov spolupracuje dlou-
hodobě a na odměnu z jejího moti-
vačního programu dosáhla i v mi-
nulosti. V  roce 2023 díky ní byly 
ve sběrném dvoře v Karáskově ulici 
přidány dvě kamery, které snímají 
vnitřní prostor dvora a  slouží pro 
zabezpečení objektu proti vloupání 
a  případnému odcizení předmětů 
nacházejících se uvnitř.   

„Pro obce velikosti Krnova činí 
maximální výše čtvrtletní odměny 
50 tisíc korun. My jsme již podru-
hé získali 30 tisíc korun, což je pro 
Krnov dobrou vizitkou. Poděkování 
tak patří všem občanům, kteří do 
sběrných dvorů vysloužilé elektro-
spotřebiče odevzdávají,“  uzavřela 
Pavla Hájková.                             (dc)

Závora 
zlepšila
chod dvora

Býčci v aklimatizační ohradě.                                  Foto: Tomáš Gaudek 

Tůně vznikající u pastevního areálu.                             Foto: Radek Hájek 

https://krnov.cz/revitalizace-byvale-vojenske-strelnice-chomyz-biodiverzita/d-38036/p1=31288
https://krnov.cz/revitalizace-byvale-vojenske-strelnice-chomyz-biodiverzita/d-38036/p1=31288
https://krnov.cz/revitalizace-byvale-vojenske-strelnice-chomyz-biodiverzita/d-38036/p1=31288
https://krnov.cz/revitalizace-byvale-vojenske-strelnice-chomyz-biodiverzita/d-38036/p1=31288
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Adresa: Náměstí Hrdinů 859/11 
(dříve Nikolausstrasse 4)
Stavitel: Rudolf Heiner/Eduard 
Frank (1925)

Společenský vzestup advokáta Emi-
la Freibergera odráží i  rodinná vila, 
postavená ve stylu dekorativismu ko-
lem roku 1925. Původní adresa však 
byla ještě situována na Mikulášskou 
ulici v místě, kde ústila do dnešního 
náměstí Hrdinů. Později po výstav-
bě ulice Jesenická došlo k  oddělení 
Mikulášské ulice od náměstí Hrdinů, 
takže dnes je vila v místě kruhového 
objezdu v  Jesenické ulici, s  hlavním 
průčelím do náměstí Hrdinů naproti 
polikliniky. Návrh na vilu byl dvakrát 
upravován. Výsledná stavba je samo-
statně stojící patrový podsklepený 
dům, zahrnující bydlení, kanceláře 
a  ordinaci. Dům má téměř obdélní-
kový půdorys (19 x 16 m), kompaktní 
objem a jednoduché ztvárnění fasád. 
Završený je valbovou střechou v hře-
benu opatřenou spojenými komíny, 
z  niž vystupují do  ulice a  do zahra-
dy nižší valbové střechy.  Jižní uliční 
fasáda je symetrická. Okna v  jižní 
i východní fasádě jsou umístěna v or-
namentálních šambránách a  vystu-
pujícím parapetu. Symetrii půdorysu 
narušuje veranda v severovýchodním 
nároží. Vstup do kanceláří byl umístě-
ný v západní části vedle rizalitu, dnes 
je nahrazen trojdílným oknem.  

Interiér sklepní části je složitý, 
protože v něm byl kromě kuchyně, 
několika komor, vinného sklepa 
a chodeb umístěn i jednopokojový 
byt správce, WC, kotelna a  prá-
delna. V  severovýchodní části byl 
umístěn hlavní vstup, pokračující 
jako vestibul ke schodišti. 

Přízemí stejně jako patro je již 
pojednáno symetricky. V  západ-
ní části byly umístěny samostatně 
přístupné kancelářské prostory, na 
které navazoval salon propojený 
širokými dveřmi s jídelnou, patřící 
k bytu ve východní části. Zde byla 
velká předsíň, ze které se vcházelo 

do ložnice, koupelny a  dětského 
pokoje. Na sever byla umístěna 
kuchyně s komorou a pokojem pro 
služebné. Z dětského pokoje a po-
koje služek se vcházelo na krytou 
verandu a  balkon, umístěné v  se-
verovýchodním nároží. V  patře se 
nachází dva zrcadlově obrácené 
třípokojové byty. Směrem k severu 
byly kuchyně s  komorou a  poko-
jem služek, uprostřed chodby, WC 
a  koupelny, po stranách jídelny 
a  směrem k  jihu obývací pokoje 
a  ložnice. Schodiště pokračuje do 
podkroví, kde byl pouze jeden po-
koj v jižní části. 

Vila stála v  jižní části zahrady, od 
ulice byla oddělená zdí a  kovanou 
branou. Kolem domu byla okrasná 
zahrada s  cestičkami,   množstvím 
keřů a  stromů. Směrem k  severu 
byl ovocný sad a užitková zahrada. 

Ľubica Mezerová, Jan Stejskal: 
Slezské vily 1880 - 1938

Krnovské domy s historií: Vila Emila Freibergera

Křížovka:  Z historie Krnova.  (1.tajenka), zejména jeho východní část, je možno považovat za nejstarší stavbu v současném Krnově. Původní (2.tajenka) byla v polovině 
13.století opatřena, dnes velmi cennou, freskovou výmalbou, doplněnou koncem 15.století další výmalbou. Svou nynější barokní podobu získal objekt na Bruntálské ulici 
v letech 1769-72.

Pomůcka:

Mžikat

Zn.hliníku Švihat

Shluk lidí

  autor: E. Ledvina

Anglicky 
„štítky"

Indonéská 
váhová 
jednotka

Mrav 
(hovorově) Propasti

Technická 
kancelář 

(zkr.)

Součást 
kostelních 

věží

Náplast 
(obecně)

Červená 
hlinka

Autor knih 
pro děti 

(Zdeněk)

Podšívko- 
vá látka365 dní Turek 

(zastar.)
Doba 
století Sloní zub

Anglická 
zkr.pro 
Young 
Lady

Slavnostní 
kabát

amat, 
dokosan

Konec lana
Zřícenina    
v Českém 

ráji

Bůžek 
lásky

1.DÍL 1. 
TAJENKY
Nepíchat 

(rébusově)

Nižší 
šlechtic

Býv.fotbali-
sta Sparty 

(Josef)

Stereofon- 
ní záznam

Ptačí 
potrava

Patřící nizo- 
zem.městu 

Edam

Pevný 
alkan 

(C22H46)

Akademie 
výtvarných 

umění

Tajná 
židovská 

nauka

Stará stříbr- 
ná mince

Rusky „sou- 
stružník"

Model 
Fordu
První 

vystoupení

Slovenská 
předložka

Orgán 
zraku

Kocour 
(nářečně)

Jitro

Podnik        
v Třebíči

Býv.franc. 
fotbalista

Slovenský 
souhlas

Indický tur

Beduínský 
plášť

2. 
TAJENKA
Značka pro 

kus

Angl.délko- 
vá jednotka

Polské 
vojvodství

Astatid 
thulia

Arabské 
muž.jméno

Název řím. 
padesátky

Mořská 
vydra Dosna Opuchlina

Staškovo 
jméno

Druhová 
číslovka 

(100)

Jedovatá 
hájová 
bylina

2.DÍL 1. 
TAJENKY
Oschnout 

na povrchu

Zn.pro 
kilomol

Akrobat

Držadlo

Prominutí 
trestu

Osudy majitelů a domu 
• Majitel vily JUDr. Emil Frei- 
berger byl židovský advokát. 
Praxi provozoval s  dalším ži-
dovským advokátem JUDr. 
Arthurem Goldbergerem.
• Emil Freiberger, který ze-
mřel v roce 1933, bydlel ve vile 
s manželkou Paulou, dcerou Li-
lly a synem Ernstem.
• Paula Freiberger uprchla před 
nacisty do Prahy, odkud byla 
deportována do koncentrační-
ho tábora Terezín. Zavražděna 
byla v Osvětimi 13. ledna 1944.
• Ernst Freiberger, narozený 
v  roce 1918, sloužil pod jmé-
nem Arnošt Frýbor jako zbrojíř 
u  československého letectva ve 
Velké Británii a obdržel medaili 
za chrabrost. Po válce žil v Ka-
nadě, zemřel v roce 1998 v Ha-
miltonu, provincie Ontario. 
• Vila v současnosti slouží jako 
bytový dům.
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31. 1. / pátek
Kino Mír
JEŽEK SONIC 3 – komedie v  čes-
kém znění. Ježek Sonic je videoher-
ní legenda a  díky dvěma úspěšným 
filmům se už zařadil i  mezi hvězdy 
stříbrného plátna. Poté, co se mu 
podařilo zachránit celou planetu 
a  své přátele před všehoschopným 
zlounem Doktorem Robotnikem 
(Jim Carrey), mohl by si vzít trva-
lou dovolenou. To by ovšem nesměl 
existovat tajný vládní program ozna-
čený „Projekt Shadow“ (tak letitý, 
že na něm pracoval už Robotnikův 
dědeček). Výsledkem bylo stvoření 
Sonicova zlého dvojčete, tvora s ne-
uvěřitelnou silou a  schopností tele-
portace. A tenhle nezmar teď půjde 
oblíbenému modrému ježkovi po 
krku. Když Sonic pozná, že je Sha-
dow nad jeho síly, rozhodne se v zá-
jmu vyššího dobra spojit s tím, s kým 
by to za normálních okolností nikdy 
dohromady nedal – s Doktorem Ro-
botnikem (15.00).
HOLKA OD VEDLE – romantický 
ČR. Kristýna má na první pohled 
poklidný život v malém městě. Pra-
cuje v  knihovně, vede komunitní 
centrum „Ostrov“ a má dlouholeté-
ho přítele Filipa. Když však zjistí, že ji 
podvádí, rozhodne se vztah ukončit 
a vzít život do vlastních rukou. S na-
dějí, že ji rodina podpoří, se obrací 
na své rodiče, kteří jí ale místo pod-
pory přinášejí jen nevyžádané rady 
a  své přesvědčení o  tom, co je pro 
ni nejlepší. Ačkoliv je Kristýna od-
hodlaná postavit se na vlastní nohy, 
její máma s tátou jí to svými radami 
a zcela odlišným pohledem na život 
neusnadňují. Naštěstí má po boku 
svou nejlepší kamarádku Tamaru, 
jež ji podporuje v  tom, aby se pře-
stala ohlížet na očekávání ostatních 
a konečně žila podle sebe. Ve chvíli, 
kdy se Kristýna rozhodne dát staré-
mu životu sbohem, vstoupí ji do ces-
ty charismatický grafik Tomáš. Nyní 
stojí před těžkým rozhodnutím, zda 
setrvat ve známém, ale kompliko-
vaném vztahu s  Filipem, či udělat 
krok do neznáma s Tomášem. Najde 
opravdovou lásku? (17.30). 

SPOLEČNÍK – sci-fi. Nový druh 
milostného příběhu od studia New 
Line Cinema, které uvedlo Zápis-
ník jedné lásky, a  od nespoutaných 
tvůrců filmu Barbar. Tvůrci tohoto 
horrorového thrilleru slibují nevšed-
ní až zvrácený milostný příběh, který 
napsal a  režíroval Drew Hancock, 
a v němž hrají Sophie Thatcher, Jack 
Quaid, Megan Suri, Harvey Guillén 
a Rupert Friend (20.00). 

1. 2. / sobota

KČT
VANDR – z Heřmanovic do Komo-
ry, odjezd z  autobusového nádraží 
v 8.35 hodin.

Kino Mír
PADDINGTON V  DŽUNGLI – 
rodinný v českém znění. V novém 
dobrodružství se milovník marme-
ládových sendvičů vrací do Peru, 
aby navštívil svou milovanou tetu 
Lucy, která žije v  domově pro vy-
sloužilé medvědy. Po příjezdu však 
zjistí, že zmizela, a tak Paddingtona 
společně s celou rodinou Browno-
vých čeká napínavá výprava do 
džungle, při které také nechtíc od-
halí jinou velkou záhadu… (15.00).  
SPOLEČNÍK – sci-fi (17.30). 
ČERNÁK – thriller. Z  Mikiho 
Černáka, chlapce z  Telgártu, se 
stal obávaný šéf horehronské ma-
fiánské skupiny, ale to mu nestačí. 
Chce ovládnout celé Slovensko 
a stát se bossem všech bossů. Cesta 
na vrchol je ale lemovaná zrádci, 
a  hlavně desítkami mrtvol. Miki 
však na cestě na vrchol podcení 
tu nejsilnější mafii, jaká Slovensku 
kdy vládla – politiky a tajnou služ-
bu. Film přináší završení tragické-
ho a  násilného životního příběhu 
inspirovaného osudem bosse hore-
hronského podsvětí Mikuláše Čer-
náka (20.00). 

2. 2. / neděle
Kino Mír
PADDINGTON V  DŽUNGLI – 
rodinný v českém znění (15.00).  
SPOLEČNÍK – sci-fi (17.30). 
ČERNÁK – thriller (20.00).

3. 2. / pondělí
Kino Mír
POKLAD – komedie ČR. Bio Seni-
or. Temperamentní Julie se vydává 
na druhý konec světa za svým ot-
cem Karlem, aby si s  ním jednou 
provždy vyříkala jejich minulost. 
A  také aby zjistila, proč se jí na-
jednou z ničeho nic ozval s tím, že 
od ní potřebuje půjčit větší částku 
peněz. Cesta ji zavede až na in-
donéský ostrov Bali, kde se nejen 
setká se svým otcem, ale navíc se 
díky němu stane účastníkem vý-
pravy za legendárním pokladem, 
o  kterém se traduje, že je navždy 
ztracen. Podle zaznamenaných 
pověstí a  zápisů se jedná o  truhly 
plné zlata a drahokamů, které v 16. 
století převážela portugalská loď 
do Evropy a  ztroskotala v  malac-
kém průlivu. Julie tak má i díky své 
bojovnosti a tvrdohlavosti jedineč-
nou příležitost nalézt nejen znovu 
ztracený vztah s  komplikovaným 
otcem, ale možná i tento bájný po-
klad (15.00).
NA PLECH – komedie ČR. Mladý 
ambiciózní ekonom se stěhuje na 
sever Čech za prací. Zde se seznámí 
se syny nejlepšího vařiče pervitinu 
Grundzy a  posléze i  se samotným 
Grundzou, hlavou rodiny a  peču-
jícím otcem. Netradiční skupina 
spojí progresivní ekonomické po-

stupy se znalostí ulice a  posunou 
rodinné podnikání na zcela novou 
úroveň. Film natočil režisér Marty 
Pohl, známý i jako kontroverzní ra-
pper Řezník nebo jako autor Már-
tyho frků (17.15).
MLADÁ SRDCE – drama. Fil-
mový klub. Poklidný půvab bel-
gické vesničky i  vcelku přehledný 
život čtrnáctiletého Eliase naruší 
noví sousedé, kteří se nastěhují do 
domu přes ulici. Především stejně 
starý Alexander, jeho nový spolu-
žák a  kamarád. Anebo něco víc? 
Elias je náhle konfrontován s  po-
city, které zatím nepoznal, matoucí 
a  zneklidňující přitažlivostí, které 
pořádně nerozumí a za niž se sty-
dí. Jak říct své rodině, kamarádům 
ve škole i své „dívce“ Valerii, že se 
mu srdce rozbuší rychleji jen ve 
chvíli, kdy je s Alexanderem? S tím 
Alexanderem, který má ohledně 
své orientace jasno a  klidně Elia-
sovi přizná, že je na kluky. Elias se 
ve svém zmatku, v  touze neztratit 
Alexandera ani Valerii a ve strachu 
z veřejného odsouzení stále víc za-
plétá do lží (19.30).

4. 2. / úterý
Kino Mír
NA PLECH – komedie ČR (17.45).
V  DOBRÉM I  ZLÉM – komedie 
ČR. Láska, radost, vzrušení, vášeň, 
sex. To všechno Evženovi a  Anně 
po patnácti letech manželství dáv-
no uteklo mezi prsty. Jejich souse-
dé mají opačný „problém“. Tomáš 
a  Laura jsou plní života, krásní, 
vášniví a hlasití. Jejich bujaré hrát-
ky nahoře nejde neslyšet. Evženovi 
to leze na nervy, ale v Anně se pro-
bouzí dlouho potlačovaný zájem. 
Pozvání na návštěvu se postupně 
zvrhává nečekaným směrem a od-
krývá jedno tajemství za druhým. 
Dojde dříve na rozvod nebo nové 
erotické zkušenosti? (20.00).

5. 2. / středa
Kino Mír
LASSIE: NOVÉ DOBRODRUŽ-
STVÍ – rodinný v  českém znění. 
Kino Bijásek. Konečně prázdni-
ny! Letos je Florian odmítá strávit 
bez své milované Lassie a  udělá 
pro to cokoli. I  kdyby to zname-
nalo vyměnit dovolenou s  rodiči 
na Kanárských ostrovech za léto 
na statku v  Jižním Tyrolsku s  te-
tou Cosimou, jejími svěřenci, sou-
rozenci Kleou a  Henrim, a  Jack 
Russell teriérkou Pippou. Když se 
Florian, Kleo a Henri doslechnou, 
že v okolí záhadně mizí psi, dost je 
to znepokojí a  začnou se o  Lassie 
a Pippu bát. A krátce nato se jejich 
nejčernější obavy vyplní. Někdo se 
totiž vloupe do domu tety Cosimy 
a Pippu ukradne. A tak je okamžitě 
rozhodnuto. Všichni tři kamarádi 
se společně s  Lassie vydávají chy-

tit zloděje a zachránit nejen malou 
Jack Russell teriérku, ale i všechny 
další unesené psy (14.00).
NA PLECH – komedie ČR (17.45).
V  DOBRÉM I  ZLÉM – komedie 
ČR (20.00).

6. 2. / čtvrtek
Kino Mír
LASSIE: NOVÉ DOBRODRUŽ-
STVÍ – rodinný v  českém znění. 
Kino Bijásek. Konečně prázdni-
ny! Letos je Florian odmítá strávit 
bez své milované Lassie a  udělá 
pro to cokoli. I  kdyby to zname-
nalo vyměnit dovolenou s  rodiči 
na Kanárských ostrovech za léto 
na statku v  Jižním Tyrolsku s  te-
tou Cosimou, jejími svěřenci, sou-
rozenci Kleou a  Henrim, a  Jack 
Russell teriérkou Pippou. Když se 
Florian, Kleo a Henri doslechnou, 
že v okolí záhadně mizí psi, dost je 
to znepokojí a  začnou se o  Lassie 
a Pippu bát. A krátce nato se jejich 
nejčernější obavy vyplní. Někdo se 
totiž vloupe do domu tety Cosimy 
a Pippu ukradne. A tak je okamžitě 
rozhodnuto. Všichni tři kamarádi 
se společně s  Lassie vydávají chy-
tit zloděje a zachránit nejen malou 
Jack Russell teriérku, ale i všechny 
další unesené psy (14.00).
NA PLECH – komedie ČR (17.45).
V  DOBRÉM I  ZLÉM – komedie 
ČR (20.00).

7. 2. / pátek
KČT
VANDR – z  Třemešné do Slez-
ských Rudoltic, odjezd z autobuso-
vého nádraží v 8.40 hodin.
Kino Mír
BOB DYLAN: ÚPLNĚ NEZNÁ-
MÝ – životopisný (17.00). 
BEZ TRENEK – komedie ČR 
(20.00).

4. 12. / středa8. 2. / sobota
Kino Mír
KAYARA A  TAJEMNÉ MĚSTO 
INKŮ – animovaný v českém zně-
ní. Kdysi dávno v  království Inků 
žili Chasquiové, královští poslové, 
kteří byli rychlí jako vítr a odvážní 
jako jaguáři. Akorát měli jednu vý-
hradní vlastnost – byli to jen muži, 
žena se v  žádné případě nemohla 
královským poslem stát. To se ale 
nezamlouvalo Kayaře, mladé dceři 
významného Chesqui, která je od-
hodlaná tuto tradici zlomit a stát se 
první ženou v řadách inckých krá-
lovských běžců. Aby se tak stalo, 
musí složit nebezpečnou zkoušku. 
Netuší však, že to nebude jen test, 
ale skutečný boj za záchranu jejího 
domova, rodiny a přátel (14.45). 

BEZ TRENEK – komedie ČR 
(16.45).
BRUTALISTA – drama. László 
Tóth býval architektem evropského 
věhlasu, než z něj v koncentračním 

31. 1. - 16. 2. 2025
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táboře kvůli jeho židovskému pů-
vodu udělali pouhé číslo a čekatele 
na smrt. Válku se mu podařilo pře-
žít, hned po ní však Evropu opustil, 
aby zapomněl. Stejně jako mnozí 
jiní také on se pokusil o restart ve 
stínu Sochy svobody, jenže zjistil, 
že pověst výjimečného architek-
ta zůstala doma v  Budapešti, a  že 
americký sen není garantován pro 
každého. Karta se začne obracet, 
když se László setká s mecenášem 
Van Burenem, který rozpozná jeho 
potenciál a  začne ho velkoryse 
podporovat. V tu chvíli László vše-
chen svůj um a talent, ale i trauma-
ta a vnitřní démony vetkne do stav-
by, která mu zajistí nesmrtelnost. 
Ovšem jen za předpokladu, že se 
mu ji podaří dokončit, a že během 
její realizace nezničí sebe a všechny 
kolem (19.00).

9. 2. / neděle
Kino Mír
KAYARA A  TAJEMNÉ MĚSTO 
INKŮ – animovaný v českém zně-
ní (14.45). 
BEZ TRENEK – komedie ČR 
(16.45).
BRUTALISTA – drama (19.00).

10. 2. / pondělí
Kino Mír
HOLKA OD VEDLE – romantický 
ČR (17.30).
ARCHITEKTURA ČSSR 58-89 – 
dokumentární ČR. Filmový klub. 
Brutálně krásná, ale brutálně opo-
míjená. Vedle šedé záplavy prefa-
brikovaných paneláků vznikaly ve 
druhé polovině dvacátého století 
také výjimečné, spirituální a  nad-
časové stavby, které budily pozor-
nost i  na Západě. Jan Zajíček na-
točil podle námětu Vladimira 518 
unikátní výpravu do předrevoluční 
architektonické scény. Na pozadí 
impozantních záběrů nejzajímavěj-
ších českých i slovenských pováleč-
ných budov, doplněných o svědectví 
předních architektů a  teoretiků, 
vyvstává plastický portrét doby, kde 
vedle oficiálního a řízeně strukturo-
vaného bujelo mnoho organického, 
moderního a inspirativního (19.30).

11. 2. / úterý
Kino Mír
HOLKA OD VEDLE – romantický 
ČR (17.45).
DENÍK BRIDGET JONESOVÉ 
– romantický. Zažijte kultovní 
romantickou komedii na velkém 
plátně v nové podobě. V lednu do 
kin přichází pouze na omezenou 
dobu Deník Bridget Jonesové s di-
gitálně restaurovaným obrazem ve 
vysokém 4K rozlišení. Na začátku 
nového roku se svobodná třicátni-
ce Bridget rozhodne, že je čas vzít 
život pevně do svých rukou a  za-
čít si psát deník. Shodit deset kilo, 
omezit pití, přestat kouřit, dodr-
žovat předsevzetí. Navzdory svým 
snahám dát svůj život do pořádku 
se ale ocitá mezi dvěma muži – 

atraktivním Danielem a  přemýšli-
vým a citlivým Markem (20.00).

12. 2. / středa
Kino Mír
LASSIE: NOVÉ DOBRODRUŽ-
STVÍ – rodinný v  českém znění. 
Kino Bijásek (14.00).
HOLKA OD VEDLE – romantický 
ČR (17.45).
TA DRUHÁ – dokumentární ČR. 
Tady Vary. Osmnáctiletá Johana 
chce pryč z  rodného maloměsta. 
Touží složit maturitu a  odejít stu-
dovat na vysokou. Poslední rok 
střední školy pro ni ale představu-
je náročnější období než pro její 
spolužáky. Ve své rodině má totiž 
nezastupitelnou roli - denně pomá-
há s péčí o mladší sestru s postiže-
ním. Přes veškerou lásku se musí 
vymanit z  očekávání všech, najít 
vlastní prostor a  opustit stín své 
sestry. Johana je tzv. skleněné dítě, 
nezáměrně přehlížená přetíženými 
rodiči i  světem. Zvládne překonat 
pochybnosti i  pocit viny a  dovolí 
si, jako ta druhá, dát sebe na první 
místo? (20.00).

13. 2. / čtvrtek
Smetanovy sady
MASOPUSTNÍ PRŮVOD – při-
pojte se k  tradiční akci. Sraz je  
u bývalého pivovaru na Dvořáko-
vě okruhu, odkud bude průvod 
pokračovat Smetanovými sady 
na Hlavní náměstí, kde bude pro 
účastníky připravena sladká odmě-
na v  podobě smažených koblížků 
(14.00).
Městská knihovna
PĚŠKY KOLEM SVĚTA – cesto-
vatelská přednáška Jana Rendla 
(18.00).
Kino Mír
CAPTAIN AMERICA: NOVÝ 
SVĚT – akční 2D. Po setkání s nově 
zvoleným prezidentem USA Thad-
deusem Rossem, jehož hraje Ha-
rrison Ford, čelí Sam Wilson me-
zinárodnímu incidentu. Captain 
America tak musí přijít na kloub 
podlému globálnímu spiknutí dřív, 
než jeho strůjce uvede celý svět do 
varu (17.30).
EMILIA PÉREZ – drama. Právnič-
ka Rita dostane neobvyklou nabíd-
ku. Má pomoci šéfovi drogového 
kartelu skoncovat s jeho krvavým 
byznysem a stát se tím, kým celý 
život chtěl být – ženou. Francouz-
ský režisér Jacques Audiard přináší 
stylový mix thrilleru a muzikálu 
zasazený do drsné reality součas-
ného Mexika (20.00).

14. 2. / pátek
KČT
VANDR – z Krasova do Hošťálkov, 
odjezd z  autobusového nádraží 
v 7.54 hodin.
Kino Mír
CAPTAIN AMERICA: NOVÝ 
SVĚT – akční 3D (17.30).
EMILIA PÉREZ – drama (20.00). 

15. 2. / sobota
Kino Mír
DOGMAN – animovaný v českém 
znění. Tvořili nerozlučnou dvoj-
ku - polda a jeho pes. Jenže pak se 
přichomýtli ke kolosální explozi, 
která pro ně měla velmi vážné ná-
sledky. Naštěstí se ocitli v rukou 
skvělých doktorů, kteří posbírali 
to, co z nich zbylo, spojili to dohro-
mady a stvořili Dogmana. Od krku 
dolů vypadá jako úplně obyčejný 
lidský polda, od krku nahoru jako 
policejní pes. Dogman velmi brzy 
zjistí, že taková kombinace přináší 
pro práci prodloužené ruky zákona 
spoustu výhod. A hrdina s policej-
ní plackou se všem hodí ve chvíli, 
kdy superpadouch, kocour Péťa 
začne spřádat nový ďábelský plán, 
jenž mu má umožnit být ještě zlejší 
(15.00). 
CAPTAIN AMERICA: NOVÝ 
SVĚT – akční 2D (17.30).
TY KRÁVO! – komedie. Francouz-
ská venkovská oblast Jura je proslu-
lá dojnými krávami, zemědělskými 
festivaly a lahodným sýrem Comte. 
V navenek idylickém prostředí vy-
růstá problémový teenager Totone, 
který tráví většinu času poflaková-
ním se s partou kamarádů. Když 
mu zemře otec, je náhle postavený 
před nečekanou zodpovědnost za 
rodinnou farmu i mladší sestru. 
Totone se musí postavit na vlastní 
nohy a nebyl by to on, aby nepřišel 
s originální zkratkou: rozhodne se 
vyrobit ten nejlahodnější sýr Com-
te. Má to malý háček: o výrobě sýra 
neví zhola nic (20.00).

16. 2. / neděle
SVČ
TANEČNÍ WORKSHOP S  PA-
TRYKEM ZAMOJSKIM – baletní 
průprava a contemporary. Je nutné 
se přihlásit předem prostřednic-
tvím e-mailu klara.homolova@svc-
krnov.cz (16.00). 
Kino Mír
DOGMAN – animovaný v českém 
znění (15.00).
CAPTAIN AMERICA: NOVÝ 
SVĚT – akční 3D (17.30).
TY KRÁVO! – komedie (20.00).

TIC Krnov
www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního 
a jiného vybavení
Turistické informační centrum nabí-
zí k výpůjčce elektrokola, koloběžky, 
trekové hole, audioprůvodce nebo 
šachové figurky. Stačí jen předložit 
doklad totožnosti, zaplatit půjčovné 
na den a  vratnou zálohu. Více in-
formací v  TIC Krnov. Otevřeno ve 
všední dny od 9.00 do 17.00 hodin, 
v sobotu od 9.00 do 13.00 hodin.  

Městská knihovna

www.knihkrnov.cz
LITERÁRNÍ A VÝTVARNÉ PRÁ-
CE – výstava tvorby žáků Gymná-
zia Krnov je k  vidění v  Galerii na 
schodech do konce března. 

Městské muzeum

www.mikskrnov.cz
MINULOST KRNOVA A  PRUD-
NIKU V  BARVÁCH – výstava, ve 
které ožívají pohledy na obě města 
známé dosud pouze v černobílé po-
době, je k vidění do 2. března.

ZAPOMENUTÝ KRNOV – vý-
stava velkoformátových fotografií 
k vidění od 5. do 23. února.

Senior Point
Nachází se v  přízemi  domova pro 
seniory v Rooseveltově ulici a ote-
vřeno má vždy v úterý od 13.00 do 
17.00 hodin a ve čtvrtek od 8.00 do 
12.00 hodin. 

Výstava panenek a kočárků
Hlavní náměstí 9
V  budově bývalé základní umě-
lecké školy si exponáty můžete 
prohlédnout vždy, když je přede 
dveřmi poutač s  panenkou. Pro-
hlídku lze objednat také telefo-
nicky na čísle 724 500 403.

Zahrada Flora
Úvalno
MOTÝLI A  ORCHIDEJE – uni-
kátní výstava orchidejí a  živých 
motýlů z celého světa k vidění od 
1. února do 9. března.

Zimní stadion
www.tskrnov.cz
Bruslení pro veřejnost
Pá 31. 1.: 8.00-11.00, 11.00-14.00, 
So 1. 2.: 6.00-7.30 (jen hokejky), 
16.45-18.15, Ne 2. 2.: BEZ HO-
DIN PRO VEŘEJNOST, Po 3. 2.: 
10.30-12.30, 13.00-14.30, Út 4. 
2.: 8.00-12.30, 13.00-14.30 (jen 
hokejky), St 5. 2.: 8.00-10.30, 
11.00-12.30, 13.00-15.00, Čt 6. 2.: 
8.00-10.30, 11.00-12.30, 13.00-
14.30 (jen hokejky), Pá 7. 2.: 
8.00-11.00, 11.00-14.00, So 8. 2.: 
6.00-7.30 (jen hokejky), 17.30-
19.45, Ne 9. 2.: BEZ HODIN PRO 
VEŘEJNOST, Po 10. 2.: 8.00-
10.30, 11.00-12.30, 13.00-14.30, 
Út 11. 2.: 8.00-12.30, 13.00-14.30 
(jen hokejky), St 12. 2.: 8.00-
10.30, 11.00-12.30, 13.00-15.00, 
Čt 13. 2.: 8.00-10.30, 11.00-12.30, 
13.00-14.30 (jen hokejky), Pá 14. 
2.: BEZ HODIN PRO VEŘEJ-
NOST, So 15. 2.: 6.00-7.30 (jen 
hokejky), Ne 16. 2.: 13.00-14.30, 
15.00-16.30.

Městské lázně
www.tskrnov.cz
Bazén
Pá 31. 1.: 8.00-15.00, 18.00-
21.00, So 1. 2.: 9.00-21.00, Ne 
2. 2.: 8.00-17.00, Po 3. 2.: 6.00-
8.30, 10.00-13.00, 15.00-16.00, 
20.00-21.00, Út 4. 2.: 15.00-16.00, 
19.00-21.00, St 5. 2.: 19.00-21.00, 
Čt 6. 2.: 8.00-13.00, 15.00-16.00, 
19.00-21.00, Pá 7. 2.: 12.30-
15.00, 18.00-21.00, So 8. 2.: BEZ 
HODIN PRO VEŘEJNOST, Ne 
9. 2.: 8.00-17.00, Po 10. 2.: 6.00-
8.30, 10.00-13.00, 15.00-16.00, 
20.00-21.00, Út 11. 2.: 15.00-
16.00, 19.00-21.00, St 12. 2.: 
19.00-21.00, Čt 13. 2.: 8.00-13.00, 
15.00-16.00, 19.00-21.00, Pá 14. 
2.: 12.30-15.00, 18.00-21.00, So 
15. 2.: 9.00-10.00, 12.00-21.00, 
Ne 16. 2.: 8.00-17.00. 
Sauna 
Po: 10.00-15.00 (ženy), 15.00-
20.00 (společná), Út: 10.00-20.00 
(muži), St: 10.00-20.00 (ženy), 
Čt: 10.00-20.00 (muži), Pá: 
10.00-20.00 (ženy), So: 10.00-
20.00 (společná), Ne: 10.00-17.00 
(jen pro rodiny s  dětmi a  pro 
páry).

mailto:klara.homolova@svckrnov.cz
mailto:klara.homolova@svckrnov.cz
http://www.infokrnov.cz/
http://www.knihkrnov.cz/
http://www.mikskrnov.cz/
http://www.tskrnov.cz/
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Senior akademie byla „jiná“ nejen povodněmi

Zboží sami vyrobili
a následně i nacenili

Ve středu 22. ledna se konalo 
slavnostní zakončení Senior akade-
mie, tentokrát v městské knihovně. 
Důvodem bylo, že koncertní síň je 
mimo provoz kvůli povodním, kte-
ré ovlivnily i  průběh uplynulého 
ročníku akademie. „Velká voda sice 
poškodila budovu ZŠ Žižkova včet-
ně prostor, ve kterých se přednášky 
konají, paní ředitelka nám však 
poskytla náhradní. Trochu jsme se 
tísnili, ale byli jsme rádi i  navzdo-
ry tomu, že pro některé účastníky 
se jednalo o trochu hůře dostupnou 
učebnu ve třetím patře, takže se v té 
době jejich počet mírně snížil,“ po-
pisuje manažerka prevence krimi-
nality Irena Hoblíková a  dodává, 
že povodně ovlivnily rovněž pro-
gram.  „Museli jsme zrušit exkurzi 
u  dobrovolných hasičů, kteří v  té 
době měli plno práce s  likvidací 
škod, a také se nám poprvé stalo, že 
odpadly přednášky některých lekto-
rů. Podařilo se nám je však nahradit 
jiným programem a senioři vše při-
jali s pochopením,“ doplňuje.

Ročník byl jiný i  v  tom, že ko-
munikace probíhala také přes in-
ternet, a  to nejen prostřednictvím 
aplikace. „Tu mohli využít vlastníci 
chytrých telefonů. Jelikož však pro 
tuto generaci nejsou samozřejmostí, 

komunikovali jsme s nimi také pro-
střednictvím e-mailů a SMS. Chce-
me v  tom pokračovat a doufám, že 
se nám to podaří ještě více usnad-

nit,“  vysvětluje Irena Hoblíková 
s  tím, že do minulého ročníku se 
přihlásilo 73 seniorů a  průměrná 
docházka na přednášku byla 50 

účastníků. Z  plánovaných sedmi 
setkání se uskutečnilo pět a  mezi 
nejzajímavější patřilo téma krimi-
nalita v Krnově v raném středově-
ku či setkání s poradcem pro oběti 
trestných činů.

Další ročník místo na jaře začne 
v  září a  potrvá do června 2026, 
stejně jako klasický školní rok. Se-
nioři se budou opět scházet v  ZŠ 
Žižkova, tentokrát v nové přízem-
ní učebně. „Ráda bych poděkovala 
paní ředitelce Monice Ondrové za 
její velkou vstřícnost nejen po po-
vodni. Program pro nový školní rok 
už sestavujeme a plánujeme zařadit 
témata, jako jsou aktuální trendy 
v  oblasti kriminality a  jak na ně 
reagovat. Rádi bychom se věnovali 
rizikům spojeným s  umělou inte-
ligenci a  životnímu prostředí, na 
které v  minulém ročníku kvůli po-
vodni nedošlo. V  rámci programu 
bychom rovněž chtěli zařadit exkur-
zi na základnu složky integrované-
ho záchranného systému v Ostravě, 
se kterou jsme se ještě neseznámili. 
Program samozřejmě mohou svými 
podněty ovlivnit i  samotní účastní-
ci, které budeme o  možnosti hlásit 
se včas informovat na webu města 
nebo v Krnovských listech,“ uzavírá 
Irena Hoblíková.                            (tg)

V  ZŠ Žižkova se v  prosinci mi-
nulého roku stalo něco opravdu 
zajímavého. Paní vychovatelka 
v  družině nás pobídla, abychom 
pro vánoční jarmark vytvořili nej-
různější výrobky, které bychom 
mohli prodávat. Každý si vybral, 
co ho baví, a začal vyrábět - někteří 
dělali vánoční ozdoby, jiní malovali 
obrázky nebo vyráběli drobné dár-
ky. Ještě zajímavější bylo, že jsme si 
každý výrobek také sami nacenili. 
Naučili jsme se tak, jak zjistit, kolik 
stojí materiál, a zároveň přemýšlet 
o tom, jakou cenu dát našim výrob-
kům, aby byla férová. Na jarmarku 
jsme výrobky vystavili a  začali je 
prodávat. A  výsledek? Z  prodeje 
jsme získali 8 325 korun!

Co se stalo s těmito penězi? Paní 
vychovatelka je použila na nákup 
spousty skvělých nových stolních 
her, které teď můžeme hrát a bavit 
se jimi. Tento zážitek nám ukázal, 
jak je důležité do něčeho inves-
tovat čas a  energii. Peníze, které 
jsme vydělali, jsme totiž mohli po-
užít na něco, co nás potěší. Naučili 
jsme se, že bez práce nejsou koláče, 
a  že když něco chceme, musíme 
pro to něco udělat. Na konci jsme 
byli všichni moc spokojení. Tento 
příběh nám pomohl pochopit, že 
peníze nejsou něco, co se dá jen 
tak získat, ale že za nimi stojí prá-
ce, a zároveň jsme si při tom užili 
spoustu zábavy. 

Veronika Juříčková

Ve středu 15. ledna se ve firmě 
Alfachrom v  Bruntále uskutečnila 
soutěž T Profi - Talenty pro firmy, již 
pořádá Hospodářská komora Čes-
ké republiky společně s  krajskými 
hospodářskými komorami, a  jejímž 
cílem je podpořit zájem o  technické 
obory prostřednictvím spolupráce 
mezi regionálními zaměstnavate-
li, středními a  základními školami. 
Zúčastnilo se celkem pět smíšených 
devítičlenných týmů, každý tvořený 
třemi žáky základní školy, stejným 
počtem žáků střední školy, jedním 
zástupcem firmy a  pedagogickým 
dohledem. Střední školu průmyslo-
vou Krnov zastupovali žáci druhého 
ročníku Ondřej Skyva, Filip Stuchlík 
a  Lukáš Strnadel, kteří tým utvořili 
s žáky páté třídy ZŠ Dvořákův okruh 
Adamem Dorňákem, Matyášem Bys-
trianským a Jiřím Novotným. Kapitá-
nem byl Radek Balušek z firmy ELAP. 
Soutěžním úkolem bylo během časo-
vého limitu 2,5 hodiny sestavit a zpro-
voznit model závodního auta na 
dálkové ovládání se závodní dráhou 
a různými prvky ze stavebnice na po-
lytechnické bázi. I když se vše dařilo 
dobře, pozlobily je zakudlané dráty 
od servomotorů, které se nepodařilo 
napojit tak, aby auto zatáčelo. I přes 
tyto nepříjemnosti jsme se tak umís-
tili těsně pod stupni vítězů. Všichni 
účastníci soutěže si však zaslouží 
obrovskou pochvalu, neboť proká-
zali výjimečnou manuální zručnost, 
důvtip, představivost, týmovou spo-
lupráci i soutěživost. 

Střední škola průmyslová Krnov

Slovotvorci pro psavé žáky
Nejen vzdělávací akce, ale i  soutěže 
nabízí Městská knihovna Krnov, a to 
pro nejrůznější věkové kategorie. Pro 
žáky 6. a 9. tříd základních škol nyní 
vyhlásila spolu s MAP Krnovsko lite-
rární soutěž nazvanou Slovotvorci na 
téma Skladatel slov. Bližší informace 
a propozice zájemci získají na strán-
kách www.knihkrnov.cz a svých škol, 
informovat se mohou také u vyučují-
cích českého jazyka. Uzávěrka je 21. 
března. Na nejúspěšnější autory čeká 
nejen kurz tvůrčího psaní, kde budou 
moci své práce dále rozpracovat a roz-
víjet své autorské dovednosti, ale také 
vydání společného sborníku. Soutěž 
završí veřejné autorské čtení.         (red)

Jarní prázdniny se SVČ Krnov
Zažít nejedno dobrodružství mohou 
děti o  jarních prázdninách se SVČ 
Krnov, připraveny pro ně budou za-
jímavé výlety a zážitky. Už v pondělí  
3. března se tak vydají do Železniční-
ho muzea v Olomouci, o den později 
bude následovat návštěva ostravské-
ho Funparku Žirafa a  ve středu  
5. března zamíří do sklárny Jakub 
ve Vrbně pod Pradědem. Ve čtvrtek  
6. března je čeká prohlídka zákulisí 
Národního divadla moravskoslez-
ského v  Ostravě a  konečně v  pátek 
vyrazí na laser game do Dubnice. „Své 
ratolesti můžete přihlásit na jednotlivé 
dny nebo rovnou na celý týden za zvý-
hodněnou cenu. Přihlášky přijímáme 
do pátku 24. února v recepci SVČ, kde 
vám poskytneme také bližší informace 
k  jednotlivým dnům. V ceně je zahr-
nuta cesta vlakem, vstupné či program 
a  pedagogický dozor. Stravu a  pitný 
režim na celý den si účastníci zajišťu-
jí sami. Na všechny se moc těšíme,“ 
upřesňuje SVČ Krnov.                     (red)

V soutěži
prokázali 
také důvtip
a zručnost

Krátce

Slavnostní zakončení v knihovně.                     Foto: Tomáš Gaudek
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Řidič sanitky pomohl 
ženě při autonehodě

Názor zastupitele

O život šlo v pondělí 6. ledna ři-
dičce poté, co v obci u Brna na zle-
dovatělé vozovce vyletěla s  dodáv-
kou ze silnice a  skončila zaklíněná 
v  autě, z  něhož vytékal benzín. Při 
vší smůle měla štěstí - u  místa ne-
hody měl povinnou pauzu řidič sa-
nitky krnovské nemocnice Martin 
Ocásek. „Chystal jsem se vyjet do Kr-
nova, a když jsem chtěl zařadit jed-
ničku, projela kolem rychle dodávka. 
Na silnici byl sníh a  náledí. Viděl 
jsem, jak auto dostává smyk. Příkop 
vymrštil vůz do vzduchu, takže hodil 
dvě nebo tři salta přes střechu,“ po-
psal Martin Ocásek. 

Okamžitě zapnul majáky a vyra-
zil k  převrácenému autu, které se 
zastavilo v příkopě na levém boku. 
„Byl jsem tam úplně sám. Otřesená 
řidička v  první chvíli nereagovala, 
ani když jsem na ni bouchal. Neviděl 
jsem ji, ale zato jsem viděl, jakým 
proudem teče benzín z  dodávky, 
která tak mohla začít každou chvílí 
hořet,“ pokračoval a dodal, že řidič-
ce se v  dodávce podařilo postavit, 
ale nešlo otevřít dveře. Proto na ni 
křičel, ať spolu zkusí vyrazit okýn-
ko nebo otevřít dveře spolujezdce 
silami. „Byla to obrovská úleva, když 

dveře povolily a vytáhl jsem paní ven. 
Poté jsem ji odvedl co nejdál.“  

K  havárii došlo v  místech, kudy 
moc aut neprojede. Naštěstí po 
chvíli u nehody zastavilo další auto 
a  posádka nabídla pomoc. Martin 
Ocásek požádal, aby vytočili číslo 
112, protože situace vyžaduje zá-
chranáře, hasiče i  policii. Mezitím 
pomáhal zraněné otřesené řidičce. 
Se sanitkou jezdí dva roky a absol-
voval kurzy a školení zaměřené ne-
jen na řidičské dovednosti, ale také 
na zdravovědu a poskytování první 
pomoci. „V oblasti urgentní medicí-
ny nejsme proškoleni na tak vysoké 
odborné úrovni jako kolegové, kteří 
jezdí s  rychlou záchrannou službou, 
ale máme slušné základy. Umíme 
poskytnout první pomoc. Reálně 
jsem se v takové situaci ocitl poprvé. 
Vlastně nešlo o ošetření zranění, ale 
o  záchranu člověka z  auta plného 
stříkajícího benzínu. Nebezpečí ohně 
hrozilo každou vteřinu a já jsem ne-
mohl vědět, zda se mi podaří paní 
včas dostat ven. Pokud by nespolu-
pracovala, nebo kdyby se nepodařilo 
otevřít dveře, měl jsem plán vrátit se 
pro hasičák a vysklít okno,“ dodal na 
závěr.                                               (red)

Prosincové zastupitelstvo města udě-
lalo pomyslnou tečku za ničivou povod-
ní, která postihla převážnou část města 
a jeho občanů. Snad nejde ani vyjádřit 
dostatečný obdiv těm, kteří byli nuceni 
se s jejími následky vyrovnat. Týká se 
to stejně občanů a podnikatelských sub-
jektů jako samotné obce. Kolektivnímu 
přístupu k  likvidaci živelných násled-
ků se však vymyká schválení návrhu 
zastupitele Zajíce, aby byla starostovi 
a  oběma místostarostům vyplacena 
odměna ve výši měsíčního platu. Sta-
rosta schválení odměny okomentoval 
slovy: Je to jediné poděkování za práci, 
při které jsme „potili krev“. Jaký je na 
to názor z  opačné strany? Z  pohledu 
občanů, kteří byli ve většině případů 
nuceni na pokraji sil likvidovat násled-
ky nejen doma, ale současně i v práci? 
Kteří v  mnoha případech řeší exis-
tenční problémy? U  těch všech budilo 
rozpaky. Zveřejněné usnesení o  výši 

odměn se městem šířilo jako odmítavá 
lavina, protože v  práci vedení města 
vnímali i četné nedostatky. Připomínky 
byly vznášeny k informovanosti obča-
nů. Nabízí se otázka, zda v době před 
rozlivem vody neměly být v  ulicích 
zveřejněny mnohé informace potřebné 
pro každého. Následná situace uká-
zala, že měly, neboť ostatní způsoby 
informačního systému v době povodně 
selhaly. Na rozdíl od minulé povodně, 
nebyly známy kontakty na jednotlivé 
členy krizového štábu. Veřejnost byla 
odkázána jen na přehlcenou tísňovou 
linku, na kterou se nebylo možné dovo-
lat třeba půl dne. Je obtížné se vžít do 
pocitů těch, kteří měli po strop zapla-
vené byty, voda stále stoupala, vzrostlé 
stromy se ohýbaly k hladině a po hodi-
nách volání dostali například odpověď: 
Nejste ve vybraných ulicích, evakuovat 
vás nebudeme. Co si asi mysleli o práci 
radnice ti, kteří chtěli opustit domovy 

ze záplavové oblasti, ale nevěděli kam? 
Kdo a jak se měl postarat o evakuované 
do deště na letiště? Atd.

Starosta zcela oprávněně vytýkal 
vládě slabou okamžitou pomoc. Jak si 
však pohlídal tu, která mu byla nabíze-
na? Podle rozhořčených občanů Sva-
továclavské ulice dva autobusy vězňů 
po dva dny vyklízeli objekt zaměst-
nance radnice, který slouží k podni-
kání, místo sklepů a  bytů okolních 
domů nebo třeba ZUŠ. Stejně tak ne-
chápali v Mikulášské ulici jak je mož-
né, že ihned po povodni jednotka IZS 
čerpala vodu z  bazénu novodobého 
papaláše místo ze zatopených skle-
pů okolních domů. Obdobný náhled 
mají občané na postup města vůči 
Povodí Odry. Schvalovali mu výtky, 
že zpracování vizualizace ochrany 
krnovské oblasti je za 30 let žalostně 
málo. Těžko říct, zda by situace nevy-
padala jinak, kdyby protipovodňová 

opatření byla mezi prioritami rozvoje 
města. Co však kritizují, je neplnění 
závěrů k ochraně města přijatých po 
první povodni. 

Starosta i  místostarostové jsou 
volenými zástupci města. Své dobře 
placené funkce neodkládají po skon-
čení pracovní doby, ale vykonávají 
24 hodin denně. V době povodní ne-
vyjímaje. Vedení města, které pova-
žuje svou práci za službu občanům, 
by mělo potit krev denně. Mohlo 
přijmout poděkování za vynaložené 
úsilí, nikoliv odměnu. Vykonávalo 
jen náplň svých funkcí, ke které byly 
i  zásadní připomínky. Rozhodně by 
neměli pro svou odměnu hlasovat jako 
místostarostka a dopouštět se tím pod-
jatosti. Mimořádná doba očekává mi-
mořádné skutky a činy. Pokud by skon-
čily diskutované odměny u postižených 
povodní, byl by to šlechetný čin. 

Ladislav Sekanina (KSČM)

Domácnosti postižené zářijovou 
povodní mohou žádat organiza-
ci Člověk v  tísni o  zpětné propla-
cení nákladů na koupi a  instalaci 
úsporných kotlů na tuhá biopa-
liva, plyn či elektřinu a  souvisejí-
cí technologie. Získat mohou až 
70 000 korun podle typu vytápění, 
použitých technologií a emisní tří-
dy. Termín přijímání žádostí byl 
stanoven do 30. dubna, nebo do 
vyčerpání finančních prostředků. 
Žádosti jsou přijímány přes on-
line systém Nadace Partnerství – 
Grantys dostupný na adrese nap.
grantys.cz. V  žádosti o  dotaci je 
třeba uvést následující informa-
ce: osobní údaje, e-mailová adresa 
a  vymyšlené heslo, pod kterým se 
mohu přihlašovat, číslo bankovní-
ho účtu, telefonní číslo, typ původ-
ního a  nového otopného zařízení 
(elektřina, plyn, tuhá biopaliva…), 
emisní a  energetická třída nového 
otopného zařízení, foto otopného 
zařízení po povodni, foto nového 
otopného zařízení a  instalace, foto 
- výrobní štítek nového otopného 
zařízení, faktura za kotel, faktura za 
instalaci. Stačí podat i rozpracova-
nou žádost z důvodu nedokončené 
instalace kotle. V  případě potřeby 
budou s podáním žádosti pomáhat 
pracovníci help linky, která má čís-
lo 770 600 800, nebo terénní pra-
covníci Člověka v  tísni. V  Krnově 
to je Jana Vavrušová, telefonní číslo 
737 322 945. 

V  souvislosti s  povodní nabízí 
Člověk v  tísni také finanční po-
moc při platbách za drobné staveb-
ní práce v  domácnostech, jejichž 
majitelé nejsou schopni tyto práce 
zaplatit z  vlastních zdrojů. Jedná 
se hlavně o osekávání omítek, od-
straňování podlahových krytin 
a  podkladového materiálu, bourá-
ní zárubní apod. Žádosti přijímají 
terénní pracovníci Člověka v tísni, 
pro Krnov se tedy jedná o Janu Va-
vrušovou.                                     (red)

Podpora pro krnovskou ZUŠ
V  sobotu 11.  ledna se v  rychnov-
ském Pelclově divadle uskutečnil be-
nefiční koncert, na kterém vystoupili 
žáci a učitelé základních uměleckých 
škol z  Rychnova nad Kněžnou, Kr-
nova a Jeseníku. Z krnovské ZUŠ na 
koncertě vystoupila pěvecká třída 
Ilony Rédlové, konkrétně žákyně Lu-
cie Kleinová, Eva Stolková a Rozálie 
Hejsková, s  klavírním doprovodem 
Denisy Romanidu. Eva Stolková také 
předvedla své umění na fagot. Děku-
jeme ZUŠ  Rychnov nad Kněžnou, 
městu Rychnov nad Kněžnou i všem 
organizátorům za překrásnou atmo-
sféru koncertu, který byl hudebním 
i  lidským zážitkem. Ocenili jsme 
nejen výtěžek z  koncertu, který byl 
určen na obnovu naší školy a  ZUŠ 
Jeseník po zářijových povodních, ale 
také obrovské gesto města Rychnov 
nad Kněžnou. Přímou podporou ve 
výši 50 000 korun pro každou školu 
jste nám pomohli udělat další krok 
k obnově. Děkujeme všem.                          

ZUŠ Krnov

Kurz společenských tanců 
Naučit se či zopakovat taneční kro-
ky mohou zájemci na kurzu spole-
čenských tanců, který je určený pro 
dospělé začátečníky a  mírně pokro-
čilé. Začne ve Vrbně pod Pradědem 
16. února a je rozvržen do šesti lekcí 
po třech hodinách, které se budou 
konat vždy v neděli od 17.00 do 20.00 
hodin v  sokolovně v  Komenského 
ulici. Kurz bude zakončen slavnost-
ní závěrečnou lekcí v  Karlovicích, 
při níž budou vítáni rodinní přísluš-
níci či známí účastníků. Při lekcích 
je možné zvolit oblečení a obutí dle 
vlastního zvážení a tancovat ve všem, 
v  čem se kdo cítí dobře. Organizá-
toři však především na závěrečném 
ukončení kurzu preferují společenské 
oblečení, stejně jako taneční obu-
tí. Kurz povede Matias Kavický 
a Hanka Vitásková a jeho cena činí 
1 400 korun za osobu. Další infor-
mace na čísle 773 337 956 nebo 
prostřednictvím e-mailové adresy  
kst.jesenicka@seznam.cz.          (red)

Člověk v tísni
přidá na kotle
i práce

Krátce
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Adam Martinec při natáčení.                      Foto: Richard Hodonický

Žáci ZUŠ vyrazili do města 
Výtvarný obor Základní umělecké 
školy Krnov pod vedením Ivany 
Steiningerové a  Ladislava Steinin-
gera zve všechny zájemce na ko-
morní výstavu tvorby nejmladších 
talentů, která je k vidění v Bauero-
vě kavárně do konce března. Pod 
názvem Jdeme do města ukazuje, 
s  jakým nadšením i  fantazií žáci 
nahlíží na krnovské památky a bu-
dovy.

Gymnázium na schodech
Až půjdete do městské knihovny 
pro nové knihy, deskové hry nebo 
na nějakou tu akci, určitě si ne-
nechte ujít tradiční výstavu pre-
zentující výtvarné a literární práce 
žáků Gymnázia Krnov. K  vidění 
je v  rámci běžné provozní doby 
knihovny do konce března v  Ga-
lerii na schodech a  se svými žáky 
ji připravily paní učitelky Janula 
Konstantinidu a Šárka Kleinová.

Výstava nabídne i soutěž
Pro všechny, kdo se rádi ohlíží do 
minulosti, připravují pracovníci 
muzea výstavu s názvem Zapome-
nutý Krnov. Nabídne velkoformá-
tové fotografie často již zaniklých 
staveb, ulic nebo městských zákou-
tí a zároveň prověří znalost i paměť 
návštěvníků. Ti, kteří dokáží po-
znat nejvíce tajemných pohledů na 
město, budou zařazeni do slosová-
ní o publikace Pohledy na Krnov I. 
a II. Výstava bude ve  Flemmichově 
vile k vidění od středy 5. do neděle 
23. února. 

Filmové melodie v proměnách
Koncertní síň sv. Ducha ve středu 
26. února v  19.00 hodin rozezní 
Slavné filmové melodie v  klavír-
ních proměnách v  podání Jiřího 
Pazoura. Jak už název napovídá, 
v  průběhu koncertu zazní impro-
vizace na známé i  méně známé 
melodie ze světové i české filmové 
scény a  publikum bude mít mož-
nost vyslechnout hudební témata 
význačných autorů filmové hudby 
v novém původním zpracování.

Rok s MIKS bude pestrý

Řadu akcí pro celý rok 2025 opět 
připravuje MIKS Krnov a  už nyní 
je tak možné poznačit si v  kalen-
dáři tato data: 8. března – Dámská 
jízda, 4. až 6. dubna – KRRR!, 11. 
až 22. dubna – Velikonoce v Krno-
vě, 26. dubna – Den Země, 31. květ-
na – Cirkulum, 15. června – Sladké 
pokušení, 9. srpna – Dobré srdce 
Krnova, 31. srpna až 7. září – Kr-
novské hudební slavnosti, 13. srpna 
– Burčákobraní, 21. až 23. listopadu 
– Formááát, 30. listopadu – Rozsví-
cení vánočního stromu a  6. až 14. 
prosince – Adventní trhy.              (tg)

Krátce

Také letos se uskuteční ma-
sopustní průvod, který tradičně 
připomíná příchod Velikonoc. 
Masky i jejich doprovod se ve čtvr-
tek 13. února ve 14.00 hodin vydají 
od bývalého pivovaru a přes Sme-
tanovy sady budou dále pokračovat 
okolo krnovského gymnázia až na 
Hlavní náměstí. „Průvod povede 
kapela Krnovanka a  zúčastní se jej 
nejen děti z družin krnovských škol. 
Vítány jsou také další masky, které 
se mohou připojit cestou. A  jelikož 
k  masopustu nedomyslitelně patří 
smažené koblížky, které symbolizují 
očekávané teplo a slunce, mohou se 
všichni dětští účastníci v  maskách 
těšit na sladkou tečku na Hlavním 
náměstí,“ doplňují organizátoři 
z  Městského a  informačního stře-
diska Krnov.

Masopust  je svátek v  období 
mezi Vánocemi a postní dobou. Za-
tímco jeho počátek nastává po svát-
ku Tří králů a má pevné datum, ko-
nec na Popeleční středu je závislý na 
datu Velikonoc. Masopust byl svát-
kem hodování, během kterého bylo 
třeba se dosyta najíst, protože poté 
následoval čtyřicetidenní půst. Zvy-
ky mají původ v  předkřesťanských 
oslavách konce zimy.                     (tg)

K průvodu 
se může 
přidat každý

Mord je nominován
v deseti kategoriích

Česká filmová a  televizní akade-
mie v pondělí 13. ledna představila 
nominace pro 32. ročník výročních 
cen Český lev. V prvním kole hlaso-
vání akademici hodnotili 93 filmů, 
televizních seriálů a  minisérií, kte-
ré byly uvedeny v  premiéře v  roce 
2024. O symbolické sošky Českého 
lva se v rámci 24 statutárních kate-
gorií nakonec utká 29 titulů. S deseti 
nominacemi uspěl snímek Mord kr-
novského rodáka Adama Martince, 
a to v kategoriích nejlepší celovečer-
ní hraný film, režie, scénář, herečka 
ve vedlejší roli, herec ve vedlejší roli, 
střih, zvuk a  hudba. Nominace za 
kameru připadla dalšímu krnovské-
mu rodákovi Davidu Hofmannovi 
a za nejlepší herecký výkon v hlavní 
roli byl nominován režisérův otec 
Karel Martinec. Jedná se přitom 
o  celovečerní hraný debut, jež se 
natáčel nedaleko Krnova a zachycu-
je každoroční zabíjačku probíhající 
v  jedné rodině a chalupě v zapadlé 
vísce na Osoblažsku.

„Hlasování probíhalo od 1. pro-
since do 5. ledna a  o  nominacích 
rozhodovalo 228 filmových profesi-
onálů z řad akademiků ČFTA. Nej-
vyššího počtu 14 nominací dosáhlo 

dobové drama Vlny Jiřího Mádla, 
které připomíná události roku 1968. 
Za Vlnami se s  13 nominacemi 
umístil stylizovaný snímek Vikto-
ra Tauše Amerikánka inspirovaný 
skutečným příběhem dívky, která 
v  době normalizace prošla ústavní 
péčí, a  její touze po svobodě. Deset 
nominací utržil celovečerní hraný 
debut režiséra Adama Martince 
Mord – tragikomedie o  vesnické 
zabijačce. S  deseti nominacemi po-
stupuje do druhého kola hlasování 
rovněž minisérie platformy Voyo 
Metoda Markovič: Hojer v  režii 
Pavla Soukupa, která bez příkras 
ukazuje reálnou policejní práci 
v  tehdejším ČSSR,“ uvádí Česká 
filmová a televizní akademie, která 
ceny uděluje.

Čeští lvi budou slavnostně pře-
dáni v sobotu 8. března v pražském 
Rudolfinu v přímém přenosu České 
televize na ČT1. Večer prostřednic-
tvím předávajících bude tentokrát 
věnován filmovým profesionálům, 
kteří sice zůstávají v  pozadí, ale 
bez nichž by žádný film nevznikl. 
Ceremoniálem bude provázet mo-
derátor a  youtuber Karel „Kovy“ 
Kovář.                                             (tg)

O nevšedních putováních v knihovně 
V  první polovině února se v  kr-

novské městské knihovně uskuteční 
dvě zajímavé přednášky.  

První má název Voda: základ ži-
vota aneb Putování po moravských 
řekách a vodních nádržích a do stu-
dovny s ní ve čtvrtek 6. února v 18.00 
hodin zavítá Dušan Pořízka. „Tohoto 
myslivce, cestovatele a  spisovatele si 
mnozí vybaví z jeho poslední návštěvy 
knihovny, při které nám před dvěma 
lety představil vojenský újezd Libavá 
coby jedinečné přírodní území upro-
střed civilizace. Společně jsme měli 
domluvenou také další z  jeho před-
nášek, která se ale kvůli povodním, 
jež postihly naše město v  loňském 
roce, neuskutečnila a my jsme pro ni 
našli právě únorový náhradní termín. 
Přijměte tedy pozvání na přenášku 
Voda: základ života, ve které vás Du-
šan Pořízka vezme na putování po 

nejvýznamnějších moravských řekách 
a  vodních nádržích. Projdete s  ním 
jednotlivá prameniště a podél vodních 
toků budete moci potkat zajímavé 
a významné živočichy a rostliny. Ces-
tou se zastavíte také na významných 
vodních dílech, jako jsou elektrárny, 
přehrady, plavební kanály nebo re-
kreační plochy. Vracet se budeme také 
k  povodním z  roku 97 a  změnám, 
které jednotlivé toky za poslední dobu 
doznaly,“ přibližuje ředitel knihovny 
Jakub Mruz. 

O  týden později ve čtvrtek 13. 
února rovněž v  18.00 hodin přije-
de do studovny povyprávět o  svých 
cestovatelských zážitcích ostravský 
cestovatel a  spisovatel Jan Rendl, 
jenž v posledních sedmi letech ura-
zil pěšky více než 40 tisíc kilometrů, 
což činí celý obvod Země. Za tu dobu 
nastoupal více než jeden milion výš-

kových metrů, přičemž prozatím 
jeho nejdelší cestou byl přechod Jižní 
Ameriky z  Kolumbie přes Ekvádor, 
Peru, Bolívii a Argentinu až do Chile, 
který měřil 10 tisíc kilometrů a trval 
dlouhých 315 dní. „Ve své přednášce 
tak poodkryje tajemství svého neuvě-
řitelného odhodlání a touze objevovat 
svět na vlastní pěst a podělí se o cen-
né cestovatelské zkušenosti, jež mu 
každý jeden kilometr s sebou přinesl. 
Seznámí nás také se svým nedávným 
pobytem ve Venezuele, kam se na pře-
lomu let 2023 a 2024 vydal, jak jinak 
než na vlastní pěst, a navíc způsobem 
jemu vlastním, tedy pěšky,“ doplňuje 
Jakub Mruz. 

Více informací nejen o těchto ak-
cích zájemci získají na webové strán-
ce www.knihkrnov.cz a  facebooko-
vých stránkách knihovny – facebook.
com/knihkrnov.                                 (tg)

https://www.facebook.com/gymnaziumkrnov?__cft__%5b0%5d=AZWNJ1M4gRlOkv943f40Zr4w-n8_5tQhSk94aAkeKNheMD4q5N2iuXOzf5ytZs0Wpu917o8-k3uBiPNuvuX_yka38NfY-f4VWrPy-kWJMdj9K1Nd-x1EtuPgaCctOMseRiOSg9UXw41FSrNP2gnAhH0cEQkAIcXZNKGMWQ867WhxKjWYNDODABLIUSZ0sVDZ_90&__tn__=-%5dK-R
https://cs.wikipedia.org/wiki/V%C3%A1noce
https://cs.wikipedia.org/wiki/Postn%C3%AD_doba
https://cs.wikipedia.org/wiki/T%C5%99i_kr%C3%A1lov%C3%A9
https://cs.wikipedia.org/wiki/Popele%C4%8Dn%C3%AD_st%C5%99eda
https://cs.wikipedia.org/wiki/Velikonoce
https://cs.wikipedia.org/wiki/P%C5%AFst
http://www.knihkrnov.cz


www.krnov.cz

V sobotu 11. ledna jsme v tělocvičně TJ Lokomotivy Krnov novou se-
zonu zahájili oddílovým turnajem, kterého se zúčastnilo 35 dětí z naší 
přípravky. Pro některé to byl vůbec první turnaj, kdy na sobě prvně 
měli zápasnický dres, ale zvládli to na výbornou. Poděkováni patří 
našim rozhodčím Radkovi Šifaldovi, Dominiku Koritarovi a tabulkařce 
Verči Kotešovské, díky nimž měl turnaj pravou soutěžní atmosféru. 

Zápasnický oddíl TJ Lokomotiva Krnov

V  neděli 12. ledna se v  Ostravě uskutečnil krajský přebor mladšího 
i staršího žactva, kde se členové Atletiky Krnov ukázali být velmi dob-
ře připraveni. Teo získal zlato ve výšce starších žáků za 167 centimetrů, 
Ondra stříbro ve výšce starších žáků za 160 centimetrů, Anežka zlato 
ve výšce mladších žákyň za 151 centimetrů, Ríša stříbro na 60 a 300 
metrů mezi staršími žáky, Matěj bronz na 60 metrů překážek a na 300 
metrů mezi staršími žáky a Matouš stříbro na 60 metrů překážek mezi 
mladšími žáky. Vše zakončila zlatá štafeta starších žáků ve složení Ma-
těj, Ondra, Teo a Ríša. Gratulujeme.                                        Atletika Krnov 
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V Ostravě to parádně cinkalo
V  sobotu 11. ledna se v  Ostravě 
konal už 3. krajský přebor v rapid 
šachu mládeže. K  rekordní účasti 
259 hráčů a  hráček z  celého Mo-
ravskoslezského kraje se připojilo 
i 21 mladých nadějí z Šachů Krnov 
a byla z toho dvě zlata, bronz a ně-
kolik dalších vysokých umístění. 
V kategorii do 12 let vyhrál Narek 
Hovhannisyan, v kategorii do 14 let 
zvítězil Matěj Mydlář a v kategorii 
do 8 let byl bronzový Oliver Šubjak. 
Velmi blízko k medaili měl také Ja-
kub Zlámal, který v  konkurenci 
86 hráčů bral páté místo. V  prv-
ní desítce svých kategorií skončili 
i  Jakub Rychlý, Vojta Rybár,  Ma- 
tyáš Rybár a Tadeáš Stříž. Nejen oni 
všichni potvrzují vysokou úroveň, 
již krnovští hráči a  hráčky v  sou-
časnosti mají, a to i díky tomu, jak 
na sobě pracují.             Šachy Krnov

Medaile z dánského Koldingu
O  víkendu 18. a  19. ledna jsme 
se zúčastnili tradičního turnaje 
v dánském Koldingu, kam se sjelo 
425 závodníků z  48 klubů z  dese-
ti zemí. Z  našeho oddílu vyrazilo 
změřit síly se soupeři 11 zápasníků 
a zápasnic. Na sedmi žíněnkách se 
podařilo vybojovat zlatou medai-
li Lucce Kenisové, bronz přidali 
Matěj Pojsl, Lukáš Kolbasa, Honza 
Beran a  Alenka Polzerová. Nepo-
pulární 4. místo (které však zna-
mená v dané konkurenci vynikající 
výsledek) vybojovali Matěj Beran 
a  David Staníček. Účast v  turnaji 
byla možná díky řadě dobrých lidí. 
Jednak bychom rádi poděkovali za 
podporu městu Krnovu, i rodičům, 
kteří zapůjčili vůz, případně odří-
dili cestu, a rovněž organizátorům 
KIF Brydning, kteří nám dali slevu 
na startovném a ubytování jako vý-
raz solidarity po povodních. 

Zápasnický oddíl 
TJ Lokomotiva Krnov

Krátce

Poslední květnovou sobotu se 
uskuteční v  pořadí druhý ročník 
cyklokrosového závodu Biketap. 
Tentokrát bude mít start i  zázemí 
u  Střediska volného času Krnov 
a  chybět nebude ani cyklistická 
vesnička, ve které účastníci najdou 
vše potřebné. „Poučili jsme se z prv-
ního ročníku, takže součástí bude 
i  doprovodný kulturní program po 
celý den s  mnoha atrakcemi pro 
diváky a  závodníky, kteří už bu-
dou mít trasu za sebou. Samozřej-
mostí budou stánky s občerstvením 
i s cyklistickým vybavením, nabídka 
modelů kol značky BH, prezentace 
historických bicyklů nebo virtuál-
ní cyklistika, v  rámci které se bude 
tentokrát soutěžit o ceny,“ popisuje 
organizátor Martin Kopeček a do-
dává: „Díky našim sponzorům mo-
hou součástí každého startovního 
balíčku být rovněž sportovní gely, 
tyčinky a  iontové nápoje i  spousta 
dalších dobrot, pro dospělé bude 
připraveno nealkoholické pivo. No-
vinkou pak v rámci tomboly o věcné 
ceny bude, že závodníci mohou loso-
vat hned při vyzvednutí startovního 
čísla. Po závodě bude možné umýt si 
kolo a uzamknout ho do hlídaného 
boxu přímo v areálu.“

Trasa tentokrát povede přes 
vrch Cvilín a  závod bude opět 
postaven tak, aby si ho užili ne-
jen výkonnostní cyklisté, ale také 
děti a  dospělí, kteří si ho chtějí 
pouze vyzkoušet bez ohledu na 
výsledek. Součástí budou atrak-
tivní, ale zároveň bezpečné sjezdy 
nebo překážky. „Trať nebude pou-
ze o jízdě po štěrkové cestě nahoru 
a dolů, ale každý startující si může 
být jistý, že si užije trasu úměr-
nou svým možnostem, a  oceněni 
budou všichni, kdo dosáhnou cíle. 
Připraveny budou dva typy tratí: 
střední pro nováčky i  začátečníky 
a dlouhá pro profíky, dospělé, od-
vážné i  zkušené jezdce. Novinkou 
bude family challenge pro týmy 
v  libovolném složení, kterou bude 
možné absolvovat také na elektro-
kolech bez časomíry a  stresu po-
hybu ve skupině. Nebude se totiž 
startovat hromadně, ale v průběhu 
třiceti minut,“ doplňuje Martin 
Kopeček. 

Kapacita závodu je 300 účastní-
ků pro jednu kategorii, organizá-
toři proto doporučují přihlásit se 
on-line co nejdříve, a to na interne-
tových stránkách www.voslezskaor-
lice.cz, protože nejspíš nebude mož-
ná registrace přímo na místě v den 
závodu. Veškeré další informace 
týkající se závodu, včetně možnos-
ti sponzoringu, zájemci získají na 
telefonním čísle 776 463 261 nebo 
prostřednictvím e-mailu na adrese 
mkopecek@gmail.com.              (tg)

Biketap pro 
malé, velké
i výkonnostní
cyklisty 

Veronika má za sebou rok titulů 
Osm desítek zápasů v několika dis-

ciplínách, 13 pásů šampióna, 23 zla-
tých, 15 stříbrných a  10 bronzových 
medailí, ale také tituly světové i  ev-
ropské šampionky a  mistryně něko-
lika zemí. Takový je souhrn loňských 
úspěchů Veroniky Zajícové, krnovské 
bojovnice v  MMA, MMA light, K1, 
MMA Strikingu Grapplingu, Kick- 
boxingu, Orientalboxingu a v Light-
contaktu. Na cestě k  vítězství měla 
někdy slabší, ale mnohdy spíše silnější 
soupeřky, a to doslova, když ji převy-
šovaly také váhově. „Její poslední loň-
ský zápas se konal na mistrovství světa 
MMA Gamma v Jakartě, kde získala 
zlato v disciplíně MMA striking, jež je 
zvláště cenné, protože zde změřili své 
síly profesionálové i amatéři,“ doplňuje 
její otec Radek Zajíc.

Kromě toho v roce 2024 absolvova-

la dvě operace - mandlí a kolene - což 
však její výkonnost nijak nepozname-
nalo. „Verča trénovala a trénuje s mi-
mořádným nasazením i s odhodláním 

stále se posouvat k  lepším výsledkům. 
Zároveň však umí prohrávat a z neú-
spěchu se snaží získat co nejvíc, když se 
zamýšlí nad tím, co bylo špatně a mělo 
být lépe a  jinak. Rovněž je skvělé, že 
se naučila ignorovat výpady hejtrů,“ 
vyzdvihuje Radek Zajíc. „Vážím si jí 
moc za to, že cílevědomě jde za svým 
snem a  jak ho po malých střípcích 
zhmotňuje. Zvláště si pak cením, že 
se při svém mimořádném sportovním 
vytížení dokáže věnovat nejen svému 
bratrovi Petříkovi, ale také nám pomá-
hat v rodině i ve firmě. K tomu všemu 
ještě studuje a dodělává si maturitu. Je 
to opravdu náročné a děkujeme všem, 
kteří jí pomáhají, ať už to jsou trené-
ři, lékaři, učitelé nebo sponzoři, včetně 
města Krnova. Těch, kteří ji podporují, 
je spousta a jsme za to moc vděční. Byl 
to skvělý rok, děkujeme,“ dodává.    (tg)

http://www.voslezskaorlice.cz
http://www.voslezskaorlice.cz
mailto:mkopecek@gmail.com



